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INVESTICE  

Ve městě se rozeběhly opravy ulic

Tak jako každý rok i letos projde v Litomě-
řicích opravou několik ulic. Práce tradičně 
začaly s příchodem jara.

V ulici Zelená bude dokončena stavba z loň-
ského roku pokládkou nových zpevněných 
povrchů a kanalizace. Od března také pro-
bíhá oprava chodníku u plaveckého bazénu. 
„Tato plocha již byla několik let ve velmi 
špatném stavu a hrozilo i zranění chodců,“ 
vysvětlil investiční technik odboru územní-
ho rozvoje města Václav Blecha s tím, že 
hotovo bude do konce dubna.  

V červenci začnou opravy na Kocandě 
v ulicích Vrchlického a Jungmannova, kde 

tamní obyvatele dlouhodobě trápí vyjezděná 
zeleň od automobilů. Zde proběhnou opravy 
chodníků, míst k parkování a novou podo-
bu dostane i trojúhelníkový prostor poblíž 
pivnice Astra. Další opravy chodníku a ko-
munikace jsou v plánu v ulici Pražská napro-
ti tzv. červenému kostelu. „V této lokalitě 
bude předlážděn i chodník v ulici Sládkova,“ 
doplnil Václav Blecha. 

Nový povrch chodníku a komunikace 
dostane také západní část ulice Nerudova 
(od Revoluční po Nezvalovu), kde nyní probí-
hají opravy inženýrských sítí. Ty potrvají do 
konce září. Přístupové chodníčky k domům 
budou dále opraveny v ulici Dobrovského, 

kde vloni skončila rekonstrukce inženýr-
ských sítí. S loňskými opravami komunikací 
rovněž souvisejí renovace schodišť v pokra-
tických ulicích Muchova a Ladova.

Odbor územního rozvoje má i další plá-
ny. „Pokud na podzim skončí revitalizace 
lesoparku na Mostné hoře, rádi bychom 
položily nové asfaltobetonové koberce na 
příjezdovou komunikaci až k rozhledně,“ 
uvedla vedoucí odboru Venuše Brunclíková. 
„V rámci zvýšení bezpečnosti dopravy při-
pravujeme i projekt na nový „dvojpřechod“ 
pro chodce u okružní křižovatky v ulici Na 
Kocandě na výjezdu na Křešice,“ doplnila 
Venuše Brunclíková.               Radim Tuček

ŽITENICKÁ

Cyklostezka bude
mít nové osvětlení
Osm nových lamp bude osazeno 
v první polovině roku na cyklostez-
ce z Litoměřic do Žitenic. Půjde 
o úsek ležící na katastru města 
Litoměřice. „Zda bude nové osvět-
lení i na zbytku cyklostezky pak 
záleží na obci Žitenice,“ upřesnil 
investiční technik městského úřa-
du Václav Blecha.                  /tuc/

TECHNICKÉ SLUŽBY

V budově dílen
probíhají opravy
V budově dílen v areálu Tech-
nických služeb města Litoměřice 
bude letos dokončena výstavba 
nového sociálního zařízení, zázemí 
pro zaměstnance a poměrně roz-
sáhlých protipožárních opatření. 
„Celková cena stavebních prací je 
šest milionů korun,“ uvedla Venu-
še Brunclíková, vedoucí odboru 
územního rozvoje městského úřa-
du.                                       /tuc/ 

Momentálně probíhá například rekonstrukce sítí v ulici Nerudova či oprava chodníku před plaveckým bazénem.                                        Foto: Radim Tuček

BOJSKÁ  

Začala první etapa výstavby páteřní  
komunikace na Miřejovické stráni
První částí revitalizace ulice 
Bojská, od Miřejovické ulice po 
křižovatku s ulicí Trnková, byla 
zahájena výstavba komunikace, 
která propojí ulici Miřejovickou 
s ulicí Plešivecká. 

Jedná se o páteřní komunikaci, 
která bude sloužit i pro autobu-
sovou dopravu a otevře cestu pro 
další výstavbu na pozemcích Mi-
řejovické stráně. „Letos proběh-
ne první etapa prací za cca 16,5 
milionu korun. Součástí stavby 
jsou sadové úpravy, nová komu-
nikace, odvodnění a přeložky sítí,“ 
vyjmenoval investiční technik 
městského úřadu Ladislav Pošík. 

Druhá etapa revitalizace, která 
spojí Bojskou ulici s Plešiveckou, je 
plánována na příští rok. Tato stav-
ba přinese vznik nových parcel  
i míst k parkování. „Nyní jsme ve 
fázi příprav ke stavebnímu povo-
lení,“ doplnil Ladislav Pošík.    /tuc/

První etapa revitalizace ulice Bojská probíhá v úseku od křižovatky  
s Miřejovickou po křižovatku s Trnkovou.                                 Foto: Radim Tuček
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slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
jaro je v Litomě-
řicích obdobím, 
kdy se město 
znovu nadechuje 
do plné aktivity. 
Dny se prodlu-
žují, ulice ožívají  
a s nimi i celá 
ř a d a  p r a c í , 

projektů i kulturních a spole-
čenských akcí, které nás v ná-
sledujících týdnech čekají.

Naplno začaly opravy a in-
vestice, které mají zlepšit kva-
litu městského prostoru. Ve 
druhé etapě výstavby parkoviště  
v Husově ulici přibude dalších 
čtyřicet míst. Opravy se týkají  
i chodníků a komunikací, 
například v okolí plavecké-
ho bazénu, na Kocandě,  
v Pražské nebo Nerudově uli-
ci. I když s sebou tyto práce 
přinášejí dočasná omezení, 
jejich cílem je bezpečnější  
a pohodlnější město pro všechny.

Pokračuje také revitalizace 
lesoparku na Mostné hoře. Nově 
vysazené stromy a obnova po-
rostů zajistí, že oblíbené místo 
zůstane příjemné a odolné i do 
budoucna.

Duben je také měsícem, kdy 
můžete nominovat své favori-
ty do ankety Srdcař Litoměřic. 
Pokud ve svém okolí znáte něko-
ho, kdo nezištně pomáhá druhým 
nebo se zapojuje do života ve 
městě, určitě ho přihlaste. Ta-
kové aktivity mají velký dopad na 
komunitu, ve které žijeme.

A nezapomeňte na kulturní 
a sportovní zážitky. V dubnu 
se můžete těšit třeba na Jarní 
Tržnici Zahrady Čech nebo Den 
životního prostředí na Mírovém 
náměstí, který nabídne program 
pro děti i dospělé. V květnu nás 
čeká také mistrovství republiky 
v šermu v Kalich Areně, kde se 
mimo jiné představí i členové 
olympijského týmu.

Přeji vám, aby vám jarní dny 
přinesly energii, dobrou náladu  
a chuť být součástí života v na-
šem městě.                Radek Löwy

REVITALIZACE  

Na Mostné hoře jsou vysazeny
tisíce nových stromů
Rozsáhlá revitalizace lesoparku 
na Mostné hoře pokračuje. 
Projekt, jehož cílem je obnova le-
soparku a přizpůsobení druhové 
skladby klimatickým podmínkám, 
přinesl výsadbu zhruba 24 tisíc 
převážně listnatých stromů a zá-
sadní proměnu druhové skladby 
porostů. 

Důvodem obnovy byl především 
dlouhodobě nepříznivý stav po-
rostů. V předchozích letech se 
v lesoparku výrazně projevilo 
sucho spolu s nevhodně zvo-
lenou druhovou skladbou, která 
nedokázala reagovat na úbytek 
spodní vody. Smrky, borovice, ale 
i některé listnaté dřeviny začaly 
ve velkém usychat a stávaly se 
náchylnými k napadení škůdci  
a houbovými chorobami. To po-
tvrdil i podrobný dendrologický 
posudek veškerých porostů. 

Práce probíhají v několika 
etapách a zahrnují jak odstranění 
poškozených či odumírajících stro-
mů, tak přípravu ploch pro novou 
výsadbu. Na vybraných místech, 
zejména v severní části lesoparku, 
bylo nutné přistoupit k plošné 
těžbě. Ta umožnila založení oplo-
cenek, v nichž mají mladé sazeni-
ce dostatek světla a prostoru pro 
zdravý růst.  

„V severní části Mostné hory 
zbývá dosadit už jen malou část 
sazenic v plochách sousedících 
s trasou přívodního kabelu pro 
vodojem. Dokončení této závě-
rečné části proběhne v souladu se 
smlouvou od 1. října,“ uvedl Pavel 

Gryndler, vedoucí Odboru životního 
prostředí Městského úřadu v Lito-
měřicích.  

Nová skladba lesa je navržena 
tak, aby do budoucna lépe odoláva-
la sušším podmínkám.  

„Jedná se například o jedli bě-
lokorou, buk lesní, dub zimní, habr 
obecný či hloh jednosemenný 
nebo jeřáb oskeruše,“ vyjmenova-
la některé nově vysazené druhy 
Lenka Brožová z odboru životního 
prostředí.  

Dohromady je v oplocenkách, 
které dočasně vyrostly na místech 
po plošném kácení, vysazeno přes 
23 tisíc kusů lesnických sazenic. 

„Dále nově přibylo 150 kusů ale-

jových stromů, dvanáct jehlična-
tých stromů ve velikosti 125 až 150 
centimetrů a 346 takzvaných špičá-
ků ve velikosti od 80 do 200 cen-
timetrů,“ doplnila Lenka Brožová. 

Revitalizaci předcházelo po-
stupné kácení suchých a napa-
dených stromů, které zde pro-
bíhalo již od roku 2021. Většinu 
vytěženého dřeva město nabídlo 
zdarma obyvatelům k odvozu. Zá-
jem o toto dřevo projevilo ve třech 
etapách 1 290 zájemců. 

Náklady na obnovu lesoparku 
dosáhly přibližně 18 milionů korun, 
přičemž 85 procent výdajů uhra-
dí dotace Ministerstva životního 
prostředí ČR.          M. Rozsypalová

Pracovníci firmy Gabriel sázejí nové stromky na Mostné hoře. Foto: R. Tuček

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ

Kašny letos čeká
pouze běžná údržba
Kašny na Mírovém náměstí čeká 
před začátkem sezony běžná údrž-
ba. V budoucnu je však v plánu 
velká renovace. „Kašny jí rozhodně 
potřebují, neboť olovněné vany 
i trysky nejsou v ideální kondi-
ci. Zda k ní dojde už v příštím 
roce však zatím nedokážeme 
odhadnout,“ upřesnil investiční 
technik městského úřadu Vladi-
mír Kolbaba.                          /tuc/

Ve městě jsou další dvě opravené autobusové zastávky
Další dvě autobusové zastávky prošly v březnu kompletní rekonstrukcí. Tentokrát došlo k jejich vydláždění, za-
střešení a k zasazení do grafického vizuálu města v ulicích Husova u nového parkoviště a pod nemocnicí v ulici 
Žitenická naproti katastrálnímu úřadu. „Tam byla zastávka posunuta do vnitrobloku a nově tak již nezabírá prostor 
na chodníku,“ upřesnil místostarosta města Jiří Adámek s tím, že součástí zastávky bude i nový chodník před 
budovou staré nemocnice. Nových moderních zastávek je nyní ve městě již deset. Kromě dvou výše zmíněných 
jsou další u Družby, u Luny, u LIDLu, v Plešivecké, Teplické, na Vojtěšském náměstí a dvě u pošty. 
                                                                                                                                        Text + foto: Radim Tuček
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VÝZKUM  

V hlubinném vrtu proběhlo klíčové 
měření pro geotermální projekt
V areálu výzkumné infrastruktury 
RINGEN v Litoměřicích byl na kon-
ci února proveden unikátní test, 
jehož cílem bylo ověřit horninové 
napětí. Šlo o specializované mě-
ření prováděné zahraničními od-
borníky z Německa a Švýcarska 
v nejhlubším z výzkumných vrtů, 
který byl odvrtán již v roce 2007 
v rámci ověřování geologické 
struktury pro využití geotermální 
energie. 

Vědcům měl přinést důležité infor-
mace o elastickém napětí v horni-
novém masivu, které patří mezi klí-
čové parametry pro zpracovávaný 
konečný návrh hlubokých geoter-
málních vrtů a vytvoření geoter-
málního výměníku v hloubce až 3,5 
kilometru. Ten představuje jednu  
z hlavních výzev dlouhodobého 
výzkumu využití geotermální ener-
gie a dalších obnovitelných zdrojů  
v Litoměřicích.

Test spočíval v natlakování vy-
braného úseku stěny vrtu pomocí 
speciální sondy vybavené tlakový-
mi čidly a těsnícími prvky, mezi 
nimiž byla do metrového úseku 
vtlačována voda.

„Sledovali jsme časový průběh 

tlaku vody a hledali okamžik jeho 
náhlého poklesu. Tehdy si voda 
otevře novou cestu a my měříme 
její tlak, který odpovídá minimální-
mu horninovému napětí. Tento 
postup jsme následně opakovali  
v dalších hloubkových intervalech,“ 

popsal proces Tomáš Fischer, 
hlavní řešitel strategického projek-
tu SYNERGYS, jehož nositelem 
je Univerzita Karlova společně  
s dalšími partnery.

Test probíhal v průzkumném 
vrtu, který si Univerzita Karlova 

od města Litoměřice pronajala pro 
další výzkum a který je se svou 
hloubkou 2,1 kilometru stále nej-
hlubším geotermálním průzkum-
ným vrtem na území republiky. 
V době měření byl přístupný do 
přibližně 1 700 metrů, jeho spodní 
část se během let přirozeně za-
valila. Pro samotné měření byl 
zásadní úsek mezi 1 150 a 1 700 
metry, kde měl vrt hladké stěny 
a byl vhodný pro testování. To 
krátce před zahájením potvrdilo 
i revizní karotážní měření, které 
ověřilo dobrou přístupnost vrtu 
i přítomnost puklin.

Po provedení 10 až 15 měření 
následovalo závěrečné snímání 
akustickou kamerou. „Na obrazu 
jsme viděli, kde pukliny ve vrtu 
vznikly, jak se změnily a jakou 
mají orientaci. Právě z orientace 
a velikosti puklin pak dokážeme 
určit směr hlavního horizontální-
ho napětí v hornině,“ vysvětlila 
geofyzička Lucie Janků z Pří-
rodovědecké fakulty Univerzity 
Karlovy. Výsledky měření následně 
pomohou zpřesnit předpoklady 
pro očekávané chování horniny  
v cílové hloubce, kam nyní není pří-
stup a jejíž složení lze zatím pouze 
odhadovat, a také pro orientaci 
plánovaných hlubokých vrtů.

Příprava testu i samotná mě-
ření zabrala několik dní. Vyhodno-
cení dat by mělo být k dispozici 
během dubna.

Eva Břeňová, marketingová a PR
 manažerka projektu SYNERGYS

Geofyzička Lucie Janků z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy 
sleduje na monitoru s pracovníkem specializované zahraniční firmy, 
která test provádí, průběžné výsledky měření.       Foto: Eva Břeňová

CENTRÁLKA

Vstupní hala jídelny
prošla opravami
Rekonstrukce v hlavní budově 
Centrální školní jídelny ve Svoj-
síkově ulici započatá v loňském 
roce je hotová. Obnova se týkala 
vstupní haly, sociálních zařízení, 
šaten a administrativního a tech-
nického zázemí.

Velkou proměnou prošla právě 
vstupní část budovy, která byla 
nově dispozičně upravena a pře-
hledněji uspořádána. Původní 
vnitřní příčky, zastaralé vyba-
vení i povrchy byly odstraněny 
a nahrazeny moderními materiá-
ly. Nové jsou podlahy, podhledy  
i venkovní přístupové schodiště. 
Úpravami prošly také šatny a soci-
ální zařízení, které nyní odpovídají 
současným standardům.

Součástí prací byla také 
kompletní obnova technického 
zařízení, jako jsou rozvody vody, 
kanalizace, vytápění i elektroin-
stalace.

Rekonstrukce vyšla na při-
bližně 12 milionů korun a probí-
hala za plného provozu jídelny bez 
výraznějších omezení pro strávní-
ky.                                        /roz/

PARKOVIŠTĚ

V Husovce přibudou
další desítky míst
Druhá etapa výstavby nového par-
koviště v ulici Husova začala v břez-
nu a potrvá do konce roku. Město 
za ni zaplatí 7,1 milionu korun. Vloni 
v listopadu byla veřejnosti otevřena 
první polovina stavby, která nabídla 
40 míst k parkování. O stejný počet 
bude kapacita navýšena po dokon-
čení druhé části projektu, během 
níž dojde na místě i k vysázení 
zeleně. „Těší nás, že využitelnost 
parkoviště stoupá. Vozidla zde od-
stavují nejen pracovníci přilehlých 
škol, ale i ti, kteří následně odjíždě-
jí vlaky z horního nádraží,“ uvedla 
Venuše Brunclíková, vedoucí odboru 
územního rozvoje MěÚ.          /tuc/

Na zrekonstruovaném parkovišti
je nově vysazená zeleň
Revitalizace parkoviště u koupaliště na Písečném ostrově skončila. Po 
loňské rekonstrukci parkovacích míst, kdy prostor prošel velkou proměnou 
a navýšením několika míst k parkování včetně vybudování nové zastávky 
pro autobusy městské dopravy byla celá stavba završena vysazením zeleně 
v ostrůvku uprostřed parkoviště. Na jaře se tak zde poprvé zazelenají nové 
stromy a keře.                                                      Text + foto: Radim Tuček

TECHNICKÉ SLUŽBY

Opravy výtluků 
potrvají do října
Technické služby města začaly  
v březnu s opravami výtluků, které 
potrvají až do října. Harmonogram 
oprav najdete na webu města  
v sekci Dopravní info.                /tuc/
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MĚSTSKÁ POLICIE  

Strážníci mají nového velitele
Jako poctu, ale zároveň velký závazek vní-
má svou funkci nový velitel městské policie 
Miloslav Samec, který na začátku března 
vystřídal dlouholetého šéfa strážníků Ivana 
Králika. V rozhovoru například prozrazuje, 
co ho k práci strážníka kdysi přivedlo, jak 
hodnotní bezpečností situaci v Litoměřicích 
a na co se chce zaměřit.   

Do čela městské policie nastupujete po více 
než třiceti letech působení svého předchůd-
ce. Jak vnímáte tuto kontinuitu a odpo-
vědnost, která s funkcí přichází? 

Je to pro mě veliká pocta a zároveň ob-
rovský závazek, stát se velitelem Městské 
policie v Litoměřicích. Nastupuji do funkce  
s velkým respektem k práci svého předchůdce 
Ivana Králika, který stál v čele městské policie 
dlouhou dobu, která přirozeně přináší stabilitu, 
zkušenosti i určitou kulturu organizace, na kterou 
chci navázat. Kontinuita je podle mě důležitá, 
protože bezpečnost města stojí na dlouhodo-
bé systematické práci, nikoli na náhlých a pře-
kotných změnách. 

U městské policie působíte dlouhodobě. Co 
vás kdysi přivedlo k práci strážníka a co vás  
u ní drží dodnes? 

K práci u městské policie mě přivedla pře-
devším chuť dělat smysluplnou práci pro město 
a jeho obyvatele. Vnímal jsem to jako možnost 
být přímo v terénu, pomáhat lidem v konkrétních 
situacích a podílet se na tom, aby se ve svém 
okolí cítili bezpečně. Práce strážníka je velmi 
pestrá, každý den přináší jiné výzvy a vyžaduje 
nejen znalost práva, ale i schopnost komunikace, 
empatie a rychlého rozhodování. 

V čem vám tato zkušenost pomůže při řízení 
celého sboru?  

Začínal jsem v hlídkové činnosti, kde jsem 
získal nejdůležitější zkušenosti z přímé práce 
v terénu a každodenního kontaktu s lidmi. Ná-
sledně jsem působil jako operátor městského 
kamerového systému, což mi dalo širší pohled 
na bezpečnostní situaci ve městě a koordinaci 
zásahů. Později jsem pracoval jako velitel směny, 
kde jsem měl na starosti řízení týmu strážníků 
a organizaci jejich práce. Díky tomu dnes dobře 
rozumím fungování sboru na všech úrovních od 
terénu až po řízení lidí. 

Jaké budou vaše první kroky ve funkci? 
Chystáte nějaké změny, nebo se chcete sou-
středit především na stabilitu a plynulé předání 
agendy? 

V první řadě se chci zaměřit na plynulé 
převzetí agendy a detailní seznámení se všemi 
oblastmi fungování městské policie. Přestože 
organizaci dobře znám z dlouhodobého pů-
sobení, role velitele přináší jinou perspektivu 
a širší odpovědnost. Zatím neplánuji žádné 
razantní změny, neboť stabilita a kontinuita 
jsou pro bezpečnost města klíčové. Zároveň ale 
chci postupně otevírat témata, která souvisejí  
s modernizací, efektivitou práce a podporou 
našich strážníků v terénu. 

Jak dnes vnímáte bezpečnostní situaci  
v Litoměřicích? V jakých oblastech vidíte nej-

větší rizika nebo rezervy, a kterým byste se 
chtěl věnovat intenzivněji?  

Bezpečnostní situaci v Litoměřicích vnímám 
jako relativně stabilní, máme bezpečné město. 
Mou hlavní prioritou je prevence a systematické 
budování bezpečného města. Jsem přesvědčen, 
že nejlepší přestupek je ten, ke kterému vůbec 
nedojde, proto chci posílit preventivní programy 
pro děti a mládež ohledně užívání omamných 
a psychotropních látek, zaměřit se na spolu-
práci se seniory například ohledně podvodného 
jednání na internetu a více komunikovat s ve-
řejností o tom, jak mohou sami přispět k vlastní 
bezpečnosti. Prevence ale neznamená slabost 
– tam, kde bude nutné důsledně zakročit tak 
zasáhneme a budeme postupovat profesionálně 
a v souladu se zákonem. 

Spolupráce s Policií ČR a dalšími složkami 
IZS je pro fungování města zásadní. Plánujete 
tuto spolupráci dále rozvíjet? 

Ano. Jak říkáte, spolupráce s Policií Čes-
ké republiky i dalšími složkami Integrovaného 
záchranného systému považuji za naprosto 
klíčovou a rozhodně ji chceme dále rozvíjet  
a budovat. Bezpečnost obyvatel je jednou ze zá-
kladních priorit každého města. Dobře nastavená 
komunikace a koordinace mezi městem, státní 
policií, městskou policií, hasiči a zdravotnickou 
záchrannou službou umožňuje rychlejší reakci 
na mimořádné události, efektivnější prevenci 
kriminality i lepší zvládání krizových situací. 

Jak plánujete motivovat a podporovat své 
kolegy ve sboru? Co považujete za klíčové pro 
dobře fungující tým? 

Otevřenou komunikaci, pravidelné porady, 
prostor pro zpětnou vazbu i návrhy z praxe. Dále 
jasná pravidla a férové vedení, stejné podmínky 
pro všechny a transparentní rozhodování. Nemé-
ně důležitý je také profesní rozvoj jako například 
podpora školení, specializací a dalšího vzdělávání. 
Podstatné je také ocenění dobré práce, a to 

nejen finanční, ale i veřejné uznání a poděkování. 
Důležité je také zázemí a pracovní podmínky jako 
je kvalitní vybavení, moderní technologie a bez-
pečné pracovní prostředí. Po zvolení se chci také 
pravidelně setkávat s veliteli směn, se kterými 
bych chtěl probrat, jak si představuji práci celé 
směny, dále shrnout jaké má směna výsledky  
a vyslechnout si jejich připomínky a návrhy. 

Městská policie pracuje i s kamerovým 
systémem. Považujete jeho současný rozsah 
za dostačující nebo si se měla tato oblast dál 
rozvíjet? 

Kamerový systém je dnes důležitým ná-
strojem prevence i řešení protiprávního jednání. 
Pomáhá nejen při objasňování přestupků  
a trestné činnosti, ale působí i preventivně – 
samotná přítomnost kamer může odradit od pro-
tiprávního jednání. Obecně se však domnívám, 
že tato oblast by se měla rozvíjet promyšleně  
a cíleně, nikoliv plošně a pokusil bych se zvolit 
další riziková místa, ve kterých by se instalace 
kamer vyplatila. Obecně prosazuji názor, že jaký-
koliv systém, který slouží k zajištění bezpečnosti 
je žádoucí a pro město a občany důležitý. 

Co byste chtěl vzkázat obyvatelům Litoměřic 
na začátku svého působení ve funkci velitele? 

Na začátku svého působení ve funkci veli-
tele bych chtěl ujistit obyvatele města, že bez-
pečnost, spokojený a klidný život jsou pro mě 
i celý sbor absolutní prioritou. Mým cílem je, 
aby městská policie byla vnímána nejen jako 
represivní složka, ale především jako partner  
a pomocník – instituce, na kterou se můžete 
obrátit, když potřebujete pomoc, radu nebo 
podporu. Chci, aby byla naše práce viditelná, 
profesionální a zároveň lidská. Vážím si důvěry, 
kterou jsem získal, a beru ji jako odpovědnost 
vůči kolegům i občanům našeho města. Udě-
lám maximum pro to, aby byla městská policie 
stabilní, profesionální a respektovanou institucí.

                                   Michaela Rozsypalová

Nový velitel Městské policie Litoměřice Miloslav Samec vystřídal ve funkci Ivana Králika, jenž stál v čele
strážníků od roku 1991.                                                                                          Foto: Michaela Rozsypalová
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tu, jejíž výše se zvýšila o 1,2 mil. korun se  
i nadále musí investovat do nové sportovní 
infrastruktury a je dobře, že na to město 
nezapomíná. 

Na posledním zastupitelstvu byly schvále-
ny finanční prostředky na vybudování trénin-
kové plochy s umělou trávou v areálu FK Lito-
měřicko. Výstavba je naplánovaná na letošní 
léto. Jelikož ve městě působí dva fotbalové 
kluby, věřím, že se kvalita trénování dětí a mlá-
deže výrazně zvýší. Velkým tématem je také 
výstavba sportovního areálu v kasárnách Pod 
Radobýlem, kde se již spoustu let slibuje atle-
tický ovál a hřiště s umělou trávou s klasický-
mi rozměry. Pro tento projekt bude zapotřebí 
využít některý z dotačních titulů určených pro 
výstavbu sportovišť. Věřím, že se na nutnosti 
vybudování takového areálu v našem městě 
shodnou jak zvolení zastupitelé, tak i široká 
sportovní veřejnost. 

Dále má město v plánu společně s Ústec-
kým krajem vybudovat halu u gymnázia  
s tribunou pro 300 lidí, kterou by kromě žáků 
a studentů mohli využívat basketbalisté, volej-
balisté a další sportovci. Za mě osobně by se 
také nemělo zapomínat na nejmenší. Některá 
dětská hřiště ve městě již potřebují obnovit 
či opravit herní prvky. Nový kabát dostane 
například Rákosníčkovo hřiště u Luny a byl 
bych rád, kdyby se povedla v dalších letech 
výstavba velkého, moderního a multifunkčního 
hřiště pro malé litoměřické sportovce, kde by 
mohli společně s maminkami a tatínky aktivně 
trávit svůj volný čas. 

Petr PINKA / ODS

„ODS přinese svěží vítr“

Vážen í  p řá te lé , 
drazí Litoměřičané, 
do podzimních komu-
nálních voleb zbývají 
poslední tři vydání 
Radničního zpravodaje. 
Dovolte mi tak využít 
svoji poslední příleži-
tost v tomto volebním 
období ke krátkému 

zhodnocení uplynulých třech a půl let.
Čas bohužel ukázal, že někteří z po-

litiků současné vládnoucí koalice ANO  
a Naše Litoměřice, kteří se do vedení 
města dostali na nebývalé vlně lží a roze-
štvávání veřejnosti v souvislosti s převodem 
nemocnice, na svoji funkci jednoduše ne-
stačí. Důsledkem jsou mimo jiné nebývalé 
personální turbulence v příspěvkových or-
ganizacích i na samotném úřadě, milionové 
finanční škody, o štědrém přivýdělku pro 
vybrané členy koalice dosazené do městské 
akciovky nemluvě. Litoměřická nemocnice 
však dále úspěšně slouží pacientům, do-
chází k zásadním modernizacím pracovišť 
a to vše při zachování rozsahu a zkvalitnění 
stávající péče - navíc bez jakékoliv podpory 
ze strany města. Ukazuje se tedy, že převod 
pod Krajskou zdravotní a.s. byl zcela nepo-
chybně správným krokem. 

I tak končí městský rozpočet kumulovaně 
ve stamilionových deficitech. Stále více se 
tedy nemohu zbavit dojmu, že naše město  
v tomto období přešlapuje na místě. Radnici 
chybí jakákoliv dlouhodobější vize, tah na 
branku i ochota dělat zásadní rozhodnutí. 
V běhu a po dokončení jsou pouze projekty 

započaté předchozím vedením (revitalizace 
pivovaru, velitelství nebo Dlouhá ulice). Na 
tuto situaci se mi skutečně nekouká lehce.

Společně s kolegy z litoměřické ODS pro-
to již přes rok usilovně pracujeme na tom, 
abychom vám v blížících se komunálních 
volbách nabídli kvalitní alternativu k této 
stagnaci, neboť se domnívám, že na další 
čtyři roky bez vize a silného vedení může 
naše město nepěkně doplatit. Připravuje-
me tak kandidátku plnou vzdělaných, ener-
gických a motivovaných lidí, kteří dobře vědí, 
kde město tlačí bota. Kandidátku, která na-
bídne řešení na nejpalčivější problémy Lito-
měřic - dopravu, bydlení nebo společenské 
vyžití. Jsem přesvědčen, že v případě úspě-
chu se nám podaří Litoměřice nastartovat 
opět správným směrem.

Josef ČECH / SPD

„Na další volební období již máme plány“

Milí spoluobčané, dovol-
te mi vás s blížícím se 
jarem pozdravit a popřát 
spoustu sil. Než začnu, 
rád bych se vrátil ještě 
k vánočním trhům 2025 
a chtěl bych poděkovat 
a pochválit ředitelku 
MKZ p. Michaelu Mokrou 

za vzornou přípravu. Trhy měly kladný ohlas 
jak u občanů Litoměřic, tak i u turistů, kteří 
město navštívili v adventním čase. 

Vzhledem k tomu, že tento rok budou 
komunální volby, rád bych v dnešním článku 
shrnul, co se povedlo v uplynulém obdo-
bí uskutečnit a zároveň už i nastínit, čemu 
bychom se chtěli v příštím volebním období 
věnovat.  

V souladu s naším volebním programem 
jsme předložili návrh na úpravu poplatku za 
odpad pro dvě skupiny obyvatel – senioři ve 
věku 70+ by platili polovinu poplatků a děti 
ve věku do 3 let by byly od poplatků osvo-
bozeny – tímto návrhem jsme chtěli ulevit 
rodinám s malými dětmi a seniorům, podle 
našich propočtů by rozpočet města zazna-
menal zátěž lehce přes 2 miliony korun. Tento 
návrh nebyl přijat, i když jsme v argumentaci 
uvedli i ostatní města Ústeckého kraje, kde 
už tyto úlevy platí.  

Rozpočet města jsme podpořili bez připo-
mínek. Zastupitelé SPD podpořili výstavbu 
parkovacího domu, tento projekt nebyl schvá-
len mimo jiné i díky petici občanů, přesto i na-
dále hledáme alternativní způsoby, jak zlepšit 
parkování v centru města.  

S centrem města souvisí i další problém, 
a to bezdomovci a pořádek na veřejných 
prostranstvích. Určitě budete se mnou sou-
hlasit, že našemu městu nepřispívá k rozvoji 
turismu věčně obsazené lavičky na náměstí 
a okolí kašny spícími nebo popíjejícími bez-
domovci.  

Mezi další námi podpořené projekty patří 
výstavba cca 140 bytů a nová multifunkční 
sportovní hala.  

A čemu se chceme věnovat v dalším ob-
dobí, pokud budeme zvoleni? Zprůjezdnění 
komunikace u autobusového nádraží kolem 
Penny, odstranění velkoobjemových kontejne-
rů z náměstí nebo úsporné osvětlení, které je 
v nočních hodinách nedostatečné z hlediska 
bezpečnosti. Přeji vám všem krásné jarní dny.

Ing. Josef DOUŠA / ANO

„Konference a Škola Zdravých 

měst v Litoměřicích“

Litoměřice se na konci 
března staly centrem 
inspirace pro města 
a obce z celé České 
republiky. Ve dnech 
25. – 27. března hostily 
na Hradě Litoměřice  
a v Kulturním a krea-
tivním centru celostát-
ní Konferenci a Školu 

Zdravých měst s mottem „Města žijí!“. Akci 
připravila Národní síť Zdravých měst ČR ve 
spolupráci s městem Litoměřice a zúčastnily 
se jí více než dvě stovky odborníků, zástupců 
samospráv i partnerů z různých institucí.  

Konference má výrazný celorepublikový 
přesah – propojuje zkušenosti měst napříč 
regiony a přináší konkrétní příklady dobré 
praxe. Hlavními tématy letošního ročníku byly 
zapojování mladých lidí do veřejného dění, pod-
pora zdraví ve městech, participace veřejnosti 
nebo využívání inovativních nástrojů v řízení 
obcí. Program nabídl odborné panely, sdílení 
zkušeností z měst jako je Brno, Praha či Chru-
dim i praktické ukázky projektů, které fungují 
v každodenním životě samospráv.  

Důležitou součástí byl také tzv. Veletrh 
participace, kde si účastníci mohli vyzkoušet 
konkrétní metody práce s veřejností – od ko-
munitních setkání přes participativní rozpočty 
až po zapojení dětí a mládeže. Nechyběly ani 
exkurze a doprovodný program, který před-
stavil inovativní projekty přímo v regionu.  

Význam akce potvrzují i udělené záštity, na-
příklad první dámy České republiky Evy Pavlové 
či představitelů kraje a města. Konference tak 
nebyla jen odborným setkáním, ale i platfor-
mou pro sdílení vizí o tom, jak mohou česká 
města reagovat na současné výzvy – od zdraví 
obyvatel přes udržitelný rozvoj až po aktivní 
zapojení komunit.  

Pro Litoměřice představovalo pořádání 
této prestižní akce potvrzení jejich dlouhodo-
bé role lídra v oblasti kvality života a strate-
gického řízení města. Zároveň šlo o příležitost 
ukázat dobrou praxi ostatním a inspirovat 
další města k rozvoji, který myslí na lidi i jejich 
budoucnost. 

Mgr. Pavel KOŇAŘÍK 

/ Naše litoměřice

„Litoměřice jsou město sportu“

Výčet všech úspěchů 
l itoměřických spor-
tovců loňského roku 
či nedávných měsíců 
by vydal na mnohem 
obsáhlejší článek. Ve 
svém minulém pří -
spěvku jsem psa l  
o tom, že bez rodičů  
a kvalitních trenérů by 

se úspěchů nepodařilo docílit. Litoměřickým 
sportovcům se dlouhodobě daří ve všech 
věkových kategoriích, což mi dělá velkou 
radost. A jak může město aktivním občanům 
pomoct dál? Kromě přímé dotace do spor-
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V soutěži o nové dílo v Jiráskových
sadech se sešlo 40 návrhů

V architektonicko-výtvarné soutěži na 
řešení vstupu do Jiráskových sadů v Li-
toměřicích se sešlo dohromady 40 ná-
vrhů. Lhůta pro jejich podávání skončila 
18. března. Hodnotící zasedání poroty 
se konalo 30. března, výsledky soutěže 
by měly být oznámeny v dubnu. Došlé 
návrhy odborná porota posuzuje ano-
nymně, a to v souladu s platnou legisla-
tivou a soutěžním řádem České komory 
architektů. 

Otevřená soutěž navázala na odstranění 
pomníku Čest a sláva Sovětské armádě, 
jenž se na nároží ulic Žižkova a Osvo-
bození nacházel od roku 1975 a byl od-
straněn loni v červnu. Tento krok reagoval 
na dlouhodobou společenskou diskusi 
o podobě veřejného prostoru a o způ-

sobu připomínání historických událostí.
„Cílem soutěže není nahradit původní so-
chu jiným dílem, ale celkově promyslet 
podobu tohoto místa a vytvořit kvalitní 
a přirozený veřejný prostor odpovídající 
současnému vnímání města i parku,“ uve-
dl místostarosta Litoměřic Jiří Adámek.

Předpokládané investiční náklady 
jsou stanoveny na 2 miliony korun bez 
DPH. Tato částka zahrnuje projektovou 
dokumentaci, realizaci samotného díla 
nebo úprav, případné technologické 
prvky, mobiliář i krajinářské úpravy  
v řešeném území. Organizátorem soutěže 
je společnost CBArchitektura, která má 
s přípravou architektonických soutěží 
bohaté zkušenosti. Město Litoměřice  
v soutěži vystupuje v roli zadavatele.      

               Text + foto: M. Rozsypalová

JMENOVÁNÍ 

Stanislav Přibyl se stal arcibiskupem
Dosavadní litoměřický biskup Stanislav Přibyl míří do čela pražské 
arcidiecéze. Novým pražským arcibiskupem a metropolitou české 
církevní provincie ho na počátku února jmenoval Papež Lev XIV. 
Stanislav Přibyl, 21. litoměřický biskup, převezme vedení pražské 
arcidiecéze od jejího současného arcibiskupa Jana Graubnera 
jako její 38. biskup a 26. arcibiskup v historii. Úřadu se ujme 
25. dubna v 11 hodin při slavnosti intronizace. 

Podle kodexu kanonického práva se po jmenování arcibiskupem 
Stanislav Přibyl stává správcem (administrátorem) litoměřické 
diecéze. V zásadě se nic nemění až do 25. dubna, kdy se ujme 
své nové arcidiecéze. Poté jsou dvě možnosti: buď jej Svatý stolec 
jmenuje apoštolským administrátorem do doby, než bude jmenován 
nový biskup. Druhá varianta je, že se sejde sbor kněží, kteří správce 
diecéze zvolí. Taktéž do doby než papež jmenuje nového biskupa. 
Kdy se tak stane ale nedokáže nikdo říci ani odhadnout. Je to 
plně v rukou papeže.  

Stanislav Přibyl působil jako duchovní správce v Příbrami na 
Svaté Hoře, v letech 2002 – 2008 byl provinciálem redemptoristů 
a zároveň prezidentem Arcidiecézní charity Praha. V roce 2009 jej 
tehdejší litoměřický biskup Jan Baxant jmenoval svým generálním 
vikářem. Od roku 2016 zastával funkci generálního sekretáře České 
biskupské konference, kde se podílel na koordinaci celocírkevních 
projektů, komunikaci s veřejností a mezinárodních vztazích. Dne 

23. prosince 2023 jej papež František jmenoval 21. litoměřickým 
biskupem a biskupské svěcení přijal 2. března 2024.    Zdroj: dltm.cz

Měsíc po jmenování pražským arcibiskupem se Stanislav Přibyl setkal 
s papežem Lvem XIV. ve Vatikánu.                         Foto: Vatican News  

Lukas WÜNSCH / Severočeši

„Než napůl, tak to nedělejte vůbec“

Nemohu se ubránit pocitu, že 
vedení litoměřické radnice dělá 
vše tak nějak – napůl. Je velká 
škoda, že za toto končící volební 
období se město nikam systémově 
neposunulo. Čest výjimce, jakou 
je například energetika. Ostatní 
projekty, mnohé byly připraveny za 
minulých vedení radnice, se buď 
nerealizovaly, nebo se dokončily 

jen napůl. Tak například parkovací dům Růžovka (býva-
lá benzinka) se nezrealizuje, protože radnice nezajistila 
financování z dotace. Dobrá, to se stane. A když tam 
tedy nebude parkovací dům, nebude tam už nic? Třeba 
zámkovka, na ní 30 aut, 10 stromů, pár laviček, ...?  

Další „napůl“ je také parkoviště: u přejezdu v Husově 
ulici stačilo dokončit projekt parkoviště. Celkem 80 míst. 
Udělala se půlka. Prý nejsou peníze. Bagry tam byly, síťaři 
a zedníci také. 

Dále: při opravě „velitelství“ za 160 milionů se opravilo 
vše kromě fasády. Lešení tam ale stálo. Asi nebyly peníze. 
Takže až budou, tak zase za statisíce postavíme to lešení. 
Není to škoda? Nezasloužila si ta budova i opravu fasády? 

Oprava Dlouhé ulice: vizualizace byly hezké, zeleň, 
vodní prvky. Prostě klidná a příjemná ulice. Tak na ty vodní 
prvky už také zapomeňme. Škrtnuto. Co se škrtne dále? 
Nakonec to vypadá jen na opravenou silnici. 

Radnice instaluje nové autobusové zastávky, to je 
dobře. Ale jak se zastávky jmenují? Čtyři roky říkám, že 
cestující potřebují vědět, kde vystupují. Na těch nových 
se to také nedozví. Nejsou peníze? Až budou, objednají 
se nová skla s nápisem? 

Samostatným příběhem je povolební domluva vládnou-
cí koalice ANO s Našimi Litoměřicemi, že při složení rady 
5:4 (při 9 členech), bude 2 roky „řídit“ radu většinou  
5 hlasů ANO. V půlce se poměr otočí. Realizace opět na-
půl. Nestalo se. Voličům Našich Litoměřic to stačí napůl? 

Nemohu nevidět, jak se tu vše dělá napůl. Nejsou 
peníze, nejsou lidi, chybí elán? Nevím. Můj táta říkával: 
„Než abys to dělal napůl, tak jdi od toho a nedělej to 
vůbec!“. Taky bych to tak viděl. 
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NOVÁ LEGISLATIVA 

Hliněnka se sloučí se školou Na Valech
V Litoměřicích dojde k organizační změně v předškolním vzdělávání. 
Lesní mateřská škola Hliněnka se od 1. září spojí se Základní školou 
Na Valech. Změnu odsouhlasili zastupitelé města. Jde především  
o administrativní krok vyplývající z nové legislativy. 

Novela školského zákona totiž stanovuje minimální velikost škol zři-
zovaných obcemi. „Každá škola zřízená obcí, ať už mateřská, základní, 
střední nebo jejich kombinace, musí mít alespoň jednou za poslední 
tři roky k 30. září nejméně 180 dětí či žáků. Kapacita Hliněnky je 
24 dětí, samostatně tedy tuto podmínku splnit nemůže,“ vysvětlil 
místostarosta Jiří Adámek. 

Pokud obec zřizuje více škol a některá z nich nedosahuje stanoveného 
počtu žáků, ukládá zákon povinnost její organizační sloučení s jinou ško-

lou, aby byl požadovaný limit naplněn. Požadavek minimálního počtu dětí 
se nevztahuje na obce s jedinou školou, stejně tak existují výjimky pro 
školy speciální nebo školy s vyučovacím jazykem národnostní menšiny. 

„Pro děti i rodiče se na každodenním fungování Hliněnky nic nemění. 
Vzdělávání bude pokračovat ve stejném prostředí a v souladu s dosavadní 
pedagogickou koncepcí. Současná ředitelka Hliněnky se stane zástupkyní 
pro toto pracoviště a navýší se jí rozsah přímé pedagogické činnosti, 
přičemž s postupem sloučení souhlasil i ředitel Základní školy Na Valech,“ 
uvedla Klára Moščicová, vedoucí Odboru školství, kultury, sportu a památ-
kové péče Městského úřadu v Litoměřicích. 

Mateřská škola Hliněnka zahájila provoz v září 2024. Její zázemí město 
vybudovalo ve spolupráci s obcí Hlinná v prostoru u discgolfového hřiště 
na pozemku této obce.                                           Michaela Rozsypalová

ZÁKLADNÍ ŠKOLY

K zápisům přišlo 430 dětí
K zápisům do prvních tříd 
základních škol zřizovaných 
městem Litoměřice přišlo v le-
tošním roce dohromady 430 
předškoláků.  

Jedná se však číslo, které neod-
povídá reálnému počtu dětí, které 
v září do lavic v prvních třídách 
skutečně usednou. Důvodem jsou 
takzvané duplicitní zápisy, tedy 
stav, kdy je jedno dítě zapsáno  
k povinné školní docházce na více 
základních školách současně. 
Dohromady základní školy za-
znamenaly přibližně třicet dupli-
citních zápisů.  

„Duplicitní zápisy nám přijímání 
dětí velmi komplikují. Musíme řešit 
a dohledávat, kde je jaké dítě při-
hlášeno, a na kterou školu reálně 
v září nastoupí,“ upozornila Klára 
Moščicová, vedoucí Odboru škol-
ství, kultury, sportu a památkové 
péče Městského úřadu v Litoměři-
cích s tím, že z tohoto důvodu není 
zatím možné stanovit skutečný po-
čet budoucích prvňáčků na jednot-
livých školách.  

Zatímco ZŠ Masarykova, ZŠ 
Boženy Němcové, ZŠ U Stadionu 
a ZŠ Havlíčkova otevřou klasicky 

dvě první třídy, ZŠ Ladova a ZŠ Na 
Valech otevřou v novém školním 
roce pro velký zájem tři první třídy. 
Přípravnou třídu pro děti s odkla-
dem školní docházky otevře ZŠ 
Havlíčkova.  

V loňském roce přišlo k zápisům 

do prvních tříd 460 dětí. Jednalo se 
o číslo, které bylo rovněž ovlivně-
no duplicitními zápisy.  Do prvních 
tříd v šesti základních školách zři-
zovaných městem nakonec nastou-
pilo 1. září 320 prvňáčků. Dalších 
34 pak do soukromých škol.     /roz/  

Burza mateřských škol měla úspěch
V Hradu Litoměřice se poprvé konala Burza mateřských škol. Na akci 
se prezentovalo všech jedenáct městských školek i lesní školka Hli-
něnka. Rodiče se tak mohli dozvědět vše, co je před umístěním dětí do 
mateřinek zajímá. „Několik let již pořádáme stejnou akci pro základní 
školy, která je určena rodičům předškoláků. Nyní jsme si řekli, že 
zorganizovat tuto akci i pro mateřské školy by bylo určitě přínosem. 
Vysoká návštěvnost to jen potvrdila,“ sdělila Monika Mejtová, ředitelka 
Mateřských škol Litoměřice.

Městské mateřinky navštěvuje v současné době 667 dětí. I když 
porodnost nejen na Litoměřicku dlouhodobě klesá, naplněnost je 
zatím dobrá. „Mohu slíbit, že všechny děti najdou ve školce své místo 
i příštím školním roce,“ ubezpečila Monika Mejtová.
                                                                   Text + foto: Radim Tuček 

ÚSPĚCH

Litoměřický učitel

je krajským Ámosem

Učitel ze Základní školy Boženy 
Němcové Michal Štefan uspěl 
v regionálním kole ankety Zlatý 
Ámos a stal se Ústeckým Ámo-
sem. Zároveň postoupil do celo-
státního semifinále soutěže. 

Žáci ze ZŠ Boženy Němcové, 
kteří Michala Štefana do soutěže 
nominovali, v charakteristice své-
ho oblíbeného pedagoga ocenili 
především jeho přístup k výuce. 
Popsali ho jako laskavého, férové-
ho a vtipného průvodce světem 
učení. 

Celostátní semifinále se usku-
tečnilo 11. března v Praze. Z něj 
učitel Štefan bohužel do finále  
nepostoupil.      /roz, foto: archiv/

Budoucí prvňáčky přivítali u zápisu také na Základní škole Boženy 
Němcové.                                                             Foto: Radim Tuček 
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MÍSTA PŘÁTELSKÁ SENIORŮM 

Kampaň zve na výlet, přednášky
či taneční odpoledne
Třináctý ročník oblíbené kampaně Místa přátelská 
seniorům slibuje opět bohatý a pestrý program. 
Na své si přijdou milovníci výletů, aktivního odpo-
činku, vzdělávání i ti, kteří rádi objevují zajímavá 
místa. 

„Slavnostní zahájení kampaně se uskuteční v ne-
děli 12. dubna od 16 hodin na litoměřickém hradě, 
kde bude připraveno taneční odpoledne a zároveň 
prezentace jednoho z workshopů skládajícího se ze 
čtyř navazujících bloků. Jeho kapacita bude ome-
zená, doporučujeme přijít včas a zapsat se přímo na 
místě,“ upozornila Renáta Jurková, vedoucí Odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu  
v Litoměřicích. 

Letos se senioři mohou těšit například na celodenní 
výlet autobusem na zámek Kačina s návštěvou Kutné 

Hory, cestopisné přednášky oblíbeného cestovatele 
Davida Švejnohy, edukační přednášky na různá témata, 
sportovní aktivity, workshopy Bezpečně informační 
džunglí a Bezpečně a s jistotou, a spoustu dalších zážit-
ků. Zájemci budou moci navštívit také litoměřický Stát-
ní oblastní archiv, kde budou mít možnost prohlédnout 
si vzácné archiválie, které jinak nejsou běžně přístupné 
veřejnosti. Brožury a soutěžní karty ke kampani budou 
k dispozici od úterý 7. dubna v městském infocentru, 
případně při zahájení 12. dubna na hradě. 

Kampaň Místa přátelská seniorům je určená pro 
obyvatele Litoměřic starší 60 let. Společně se svými 
partnery ji pořádá odbor sociálních věcí a zdravotnictví. 
Cílem kampaně je představit seniorům zařízení, která 
slouží obyvatelům města, zapojit je do nejrůznějších 
aktivit a poskytnout jim prostor pro setkávání a bu-
dování vzájemných kontaktů.      Michaela Rozsypalová

PŘÍPRAVY OSLAV

Výročí přátelství 

s partnerskými městy

V letošním roce uplyne 25 let 
od uzavření partnerské smlou-
vy s německou Fuldou a 30 let 
s německou Míšní. Litoměřice se 
na významné milníky pečlivě při-
pravují a pilují program účasti na 
tradičních akcích v obou městech. 
V kanceláři starosty se proto již 
uskutečnila první koordinační 
schůzka se zástupci Městských 
kulturních zařízení a Odboru mar-
ketingu a cestovního ruchu Měst-
ského úřadu v Litoměřicích. 

Jako první přijdou na řadu 
oslavy s Fuldou, a to v rám-
ci červnových desetidenních 
Hesenských slavností, kam zá-
stupci města vyrazí na víkend od 
12. do 14. 6. „Na místě budeme 
mít stánky s prezentací Litomě-
řic a okolí, regionálních výrobků  
a turistickou nabídkou. V jednání 
je i kulturní vystoupení pěvecké-
ho sboru nebo hudebního tělesa,“ 
vyjmenoval starosta města Radek 
Löwy.  

Oslavy 30letého partnerství 
s Míšní přijdou na řadu o víkendu 
18. – 20. září, kdy se stejně jako 
v Litoměřicích koná v tomto sas-
kém městě vinobraní. I zde proběh-
ne prezentace města, potažmo 
Českého středohoří, v podobném 
duchu. Míšeňské vinobraní je vždy 
zakončeno průvodem alegorických 
vozů, k čemuž se přidají i Litoměři-
ce. „Náš vůz bude prezentovat ob-
last Zahrady Čech. Vyzdoben bude 
ovocem, zeleninou, květinami atd.,“ 
doplnil Radek Löwy.                 /tuc/

DESET LET POMOCI

Starosta přijal zakladatelku fondu Delfín
Starosta Litoměřic Radek Löwy 
přijal ve své kanceláři zaklada-
telku a předsedkyni správní rady 
Nadačního fondu Delfín – šance 
dětem Kateřinu Tenglerovou. Se-
tkání se neslo v přátelském duchu  
a uskutečnilo se u příležitosti 
desátého výročí založení fon-
du, který v Litoměřicích a okolí 
dlouhodobě pomáhá dětem ze so-
ciálně znevýhodněného prostředí 
zapojit se do mimoškolních aktivit. 

Společného setkání se zúčastnili 
také místostarosta Jiří Adámek 
a Petr Hermann, který setkávání 
s osobnostmi Litoměřic na radni-
ci dlouhodobě zprostředkovává. 
Vedení města při této příležitosti 
Kateřině Tenglerové poděkovalo 
za systematickou práci a energii, 
kterou nadačnímu fondu i dětem 
věnuje. 

„Za uplynulých deset let jsme 
podpořili stovky dětí, mnohé z nich 
opakovaně. Dali jsme jim možnost 
sportovat, tvořit, rozvíjet talent  
i sebedůvěru, navazovat přátel-
ství a najít místo, kam patří. Pro 
řadu z nich to byla první skutečná 
příležitost zažít úspěch a radost  

z pohybu, hudby či tvoření,“ uvedla 
Kateřina Tenglerová. 

Nadační fond staví svou činnost 
na přímé a adresné pomoci. 
„Jedním z pilířů našeho fondu je 
transparentnost a důvěra. S hrdostí 
můžeme říci, že sto procent přija-
tých finančních prostředků směřuje 

přímo k dětem, a to formou úhrad 
konkrétních aktivit,“ doplnila Kate-
řina Tenglerová. 

Děti fond vyhledává ve spolu-
práci se základními školami, or-
ganizacemi zajišťujícími mimoškolní 
činnost i charitativními institucemi. 
Právě tato provázanost umožňuje 
oslovit rodiny, které by jinak zůstaly 
bez podpory. „Naší vizí zůstává, aby 
žádné dítě nebylo vyřazeno jen pro-
to, že jeho rodina nemá dostatek 
prostředků. Chceme i nadále oteví-
rat dveře tam, kde by jinak zůstaly 
zavřené, a dávat dětem šanci růst, 
snít a uspět,“ uzavřela Kateřina 
Tenglerová. 

Město Litoměřice vnímá činnost 
fondu jako důležitý příklad fungující 
komunitní spolupráce a ocenilo jeho 
dlouhodobý přínos pro děti i rodiny 
na Litoměřicku. 

       Text + foto: M. Rozsypalová

Senioři uplavali téměř 399 kilometrů
Plavecká výzva Přeplavme svůj La Manche letos v Litoměřicích při-
nesla skvělé výsledky. Senioři, kteří se do ní zapojili, společně uplava-
li téměř 399 kilometrů. To je o 79 kilometrů více než v loňském roce  
a dokonce o 233 kilometrů více než v roce 2024. Lamanšský průliv 
tak symbolicky překonali více než jedenáctkrát. Z celkových 24 týmů 
zapojených do výzvy napříč republikou obsadili litoměřičtí senioři čtvr-
té místo. Akce probíhala po celý únor v krytém plaveckém bazénu, 
kam měli účastníci ve vyhrazených termínech vstup zdarma. Uplavané 
kilometry si senioři zapisovali do připravených kartiček, které na konci 
akce odevzdalo celkem 72 plavců. Akci pořádal odbor sociálních věcí  
a zdravotnictví ve spolupráci se spolkem LiPen a Městskými sportovními 
zařízeními. Smyslem každoroční výzvy je symbolicky překonat vzdálenost 
mezi břehy Anglie a Francie, tedy 34 kilometrů. Nejde však o závod ani  
o překonávání rekordů, ale hlavně o radost z pohybu a možnost společného 
setkávání.                                  Michaela Rozsypalová, foto: Radim Tuček
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ANKETA

Nominace do Srdcaře jsou spuštěny
Znáte někoho, kdo ve svém volném 
čase nezištně pomáhá druhým, 
rozdává radost nebo se aktivně 
zapojuje do dobrovolnických ak-
tivit v Litoměřicích? Právě takoví 
lidé mohou být oceněni v devátém 
ročníku ankety Srdcař Litoměřic,  
a vy je můžete nominovat. 

Tak jako v předchozích letech začí-
ná anketa sběrem nominací. Ty lze 
podávat po celý duben a květen,  
a to v kategoriích Podnikatel, So-
ciální věci a zdravotnictví, Sport  
a Kultura a vzdělávání a volnoča-
sové aktivity. Jednotlivce i organiza-
ce je možné nominovat elektronicky 
prostřednictvím formuláře na 
webových stránkách města Lito-

měřice nebo fyzicky – nominační 
list je k dispozici v městském 
informačním centru na Mírovém 
náměstí. Po uzavření a vyhodnocení 
nominací přijde na řadu hlasování, 
které proběhne během srpna a září. 
Své hlasy budou moci lidé odevzdat 

elektronicky přes platformu Mu-
nipolis nebo prostřednictvím hla-
sovacích lístků, které bude možné 
vhodit do připravené urny v infor-
mačním centru. 

Vrchol ankety pak představuje 
slavnostní večer, během něhož bu-
dou oceněni všichni Srdcaři a vyhlá-
šeni vítězové jednotlivých kategorií. 
Konat se bude v listopadu v sále 
litoměřického hradu.  

Cílem ankety je nejen ocenit 
občany a organizace, které svý-
mi aktivitami přispívají k rozvoji 
a prospěchu Litoměřic, ale také 
povzbudit ostatní k zapojení do 
dobrovolnických projektů a ukázat, 
že i malé skutky mají velký dopad 
na komunitu.                            /roz/

Děti v Želvičce si  
užily maškarní bál
Dětská skupinka Želvička, sídlící v bývalém 
hotelu Krebs v Pokraticích, si užila veselý 
maškarní bál, který přinesl spoustu radosti, 
smíchu a barevných masek. Po společné 
promenádě masek následoval tanec, hry  
a soutěže, do kterých se děti s nadšením 
zapojily. Celé dopoledne se neslo v radostné 
atmosféře, kde nechyběl pohyb, fantazie ani 
společné zážitky. Maškarní bál byl pro děti 
krásným zpestřením dne a milou připomínkou 
toho, jak důležité jsou společné chvíle plné 
radosti a smíchu. Želvička má denní kapa-
citu 12 dětí od 1,5 do 3 let věku, otevřená 
je od pondělí do pátku od 7 do 16 hodin  
a momentálně přijímá nové děti. Více infor-
mací najdete na webu zelvickalitomerice.cz. 
                            Dětská skupinka Želvička

REGISTRACE SPUŠTĚNA

Podnikatelské fórum představí klíčové
rozvojové projekty města
V úterý 2. června se v Litoměřicích uskuteční Podni-
katelské fórum, které pořádají město Litoměřice  
a Okresní hospodářská komora v Litoměřicích ve spolu-
práci s Přírodovědeckou fakultou Univerzity Karlovy, 
která je nositelem strategického projektu SYNERGYS. 

Cílem setkání je seznámit místní podnikatele s dokon-
čovanými i připravovanými rozvojovými projekty města 
a nabídnout jim přehled o záměrech, které mohou  
v dalších letech ovlivnit podnikatelské prostředí i kaž-
dodenní fungování firem ve městě.

„Chceme, aby podnikatelé měli včasné a přehledné 
informace o tom, co město připravuje a jaké projekty 
budou Litoměřice posouvat dál. Jen díky otevřené 
komunikaci může podnikatelská sféra dobře reagovat 
na změny, využívat nové příležitosti a být partnerem při 
dalším rozvoji města,“ uvedl starosta Litoměřic Radek 
Löwy. Program fóra proto bude primárně zaměřen na 

představení současných i budoucích investičních a roz-
vojových aktivit města. OHK zase představí možné for-
my spolupráce a podpory poskytované podnikatelům.

Podnikatelské fórum se uskuteční ve vědecko-vý-
zkumném centrum RINGEN, kde právě probíhá realiza-
ce strategického projektu SYNERGYS. Jde o prostor, 
kde se propojují inovace, energetická transformace  
a možný rozvoj území. Účastníci fóra dostanou informa-
ce, v jaké fázi realizace se projekt nachází, a příležitost 
prohlédnout si objekt RINGENu, včetně geotermické 
laboratoře s technikou, pomocí které vědci zkoumají 
schopnost hornin akumulovat a vést teplo, a to v zá-
vislosti na druhu horniny či hloubce, 
ze které pochází.

Zájemci o účast se mohou již nyní 
registrovat prostřednictvím QR kódu 
nebo na www.ohk-ltm.cz.

                                  Eva Břeňová

SMUTNÁ ZPRÁVA

Zemřel lékař
Jan Balcar
Litoměřice zasáhla smutná 
zpráva. V neděli 15. března ze-
mřel po dlouhé nemoci ve věku 
73 let lékař Jan Balcar, který svůj 
profesní život zasvětil péči o děti 
v oblasti pediatrie, imunologie  
a alergologie.

Profesní kariéru Jan Balcar 
zahájil v sedmdesátých letech 
na dětském oddělení litoměřické 
nemocnice, později pak více než 
dvacet let vedl soukromou praxi. 
Věnoval se také přednášení či 
pedagogice.

Velkou část své práce vě-
noval dětem s chronickými po-
tížemi. Stál u zrodu dechového 
stacionáře, jež nyní spadá pod 
Centrum Srdíčko v Revoluční uli-
ci a organizoval ozdravné pobyty 
u moře.

Sám se ve své práci řídil 
jednoduchou radou, kterou kdysi 
dostal na začátku své kariéry: 
chovat se k dětem tak, jako by 
každé z nich bylo jeho vlast-
ní. Právě tím si získal respekt  
i vděčnost mnoha lidí.

                 /roz, foto: archiv/
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SLAVOJ BK LITOMĚŘICE

Basketbalisté mají za sebou úspěšnou část sezony
Basketbalový klub Slavoj BK Litoměřice 
pokračuje v práci s mládeží napříč všemi 
věkovými kategoriemi. Nejmladší děti ve sku-
pinách Baby a Mini se seznamují se základy 
pohybu a basketbalu především formou her 
a zábavy, starší týmy už pravidelně nastupují 
k soutěžním zápasům. 

Velmi dobře si letos vede například tým U11, 
který zatím prochází kvalifikací o mistrovství 
republiky bez porážky. Úspěšnou sezonu proží-
vají také další mládežnické kategorie. Týmy 
U12 a U13 se drží v horních patrech regio-
nálních tabulek a hráči postupně sbírají zku-
šenosti i s náročnější přípravou a taktickými 
prvky hry. Kategorie U14 už pravidelně nastu-
puje proti silným soupeřům z celé republiky 
a několik hráčů se představilo také v regio-
nálních výběrech. 

Výrazného úspěchu dosáhl tým U15, který 
si vybojoval postup do extraligy mezi nejlepší 
týmy v republice. Pro litoměřický basketbal 
jde o další potvrzení kvalitní práce s mládeží. 
Do širšího výběru reprezentace se navíc pro-
bojoval hráč Čestmír Malý a šéftrenér klubu 
Tomáš Bukovec působí jako asistent trenéra 
reprezentačního výběru této věkové kategorie. 

Starší dorostenecké a juniorské týmy 
sbírají cenné zkušenosti také v mužských 

soutěžích. Řada juniorů pravidelně nastupuje 
ve 2. lize mužů, kde se seznamují s fyzicky 
náročnějším dospělým basketbalem. 

V mužských kategoriích má klub hned něko-
lik týmů. „C“ tým vede tabulku Severočeské 
ligy, „B“ tým tvořený převážně mladými hráči 
sbírá zkušenosti v mužské soutěži a postupně 
se posouvá. A-tým po pomalejším vstupu do 

sezony výrazně zlepšil výkony a nyní bojuje 
ve skupině o 1.–6. místo o co nejlepší pozici 
pro play-off. 

Litoměřický basketbal tak potvrzuje, že 
stojí především na silné práci s mládeží a po-
stupném zapojování vlastních odchovanců do 
dospělého basketbalu.          Tomáš Bukovec,

                šéftrenér Slavoj BK Litoměřice

Bronzoví olympionici v Litoměřicích
Poslední víkend v květnu se bude konat v Kalich Areně v Litoměřicích mi-
strovství republiky v šermu kordem v kategorii seniorů, seniorek a družstev. 
Akce tohoto typu proběhne v Litoměřicích vůbec poprvé v historii. Nomi-
naci na organizaci mistrovství v nejprestižnější seniorské kategorii dostal 
oddíl Slavoje Litoměřice po loňském úspěšném pořadatelství mistrovství 
mladších žáků. V Kalich Areně bude k vidění šerm nejvyšší úrovně. Svou 
účast přislíbili všichni čtyři členové bronzového družstva z poslední 
letní olympiády v Paříži, a to Jakub Jurka, Jiří Beran, Martin Rubeš  
a člen Slavoje Litoměřice Michal Čupr. Na domácí půdě se Michal Čupr 
pokusí vybojovat vysněné zlato z individuální mistrovské soutěže, 
které mu zatím ve sbírce chybí.  

Záštitu nad květnovým turnajem převzal starosta města Radek 
Löwy, který zároveň zve naše občany na návštěvu Kalich Areny, kde 
mohou zafandit domácím a zároveň obdivovat krásu bílého sportu.  
                           Jaroslav Stehlík, předseda klubu Šerm Slavoj Litoměřice 

Sportovcem roku je Miroslav Vokálek
Anketa Nejúspěšnější sportovec Litoměřicka 2025 zná své vítěze. 
Hlavní, nejprestižnější kategorii Dospělí - jednotlivci ovládl stejně jako 
vloni veslař Miroslav Vokálek z VK Slavoj Litoměřice. Jeho největším 
loňským úspěchem byl zisk titulu Mistra světa do 23 let v párové čtyřce 
na Mistrovství světa v Poznani. Stabilně se prosazoval i mezi seniory 
a reprezentoval jak region, tak Česko na významných mezinárodních 
i domácích závodech. 

Litoměřičtí sportovci dosáhli v anketě i dalších pěkných umístění. 
Judista Jan Svoboda skončil třetí, šermíř Michal Čupr čtvrtý, další 
judista Jan Mašek pátý. Mezi kolektivy obsadili druhé místo judisté 
Sport Judo Litoměřice a třetí hokejisté prvoligového Stadionu. V mlá-
dežnické kategorii skončila na druhém místě veslařka Jana Vokálková 
a třetí plavkyně Zorka Lebdušková. Mezi kolektivy byly druhé plavkyně 
Plaveckého klubu Litoměřice a třetí basketbalistky Slavoj BK Litoměřice 
(U 14).                                                                     /tuc, foto: archiv/

SPORT 11



SPOLUPRÁCE 

Přidejte se k jarnímu úklidu
Zdravé město Litoměřice se i letos zapoji-
lo do organizace akce Ukliďme Litoměřice. 
Ta navazuje na celorepublikovou iniciativu 
Ukliďme Česko, která se letos uskutečnila 
28. března a zapojit se do ní mohl kdokoliv. 

V Litoměřicích mají zájemci tradičně k dispo-
zici delší časový prostor, aby si mohli vybrat 
termín, který jim nejlépe vyhovuje. Místní úkli-
dy se proto budou konat v období od 27. břez-
na do 17. dubna. Zájemci se mohou do akce 
registrovat prostřednictvím stránek Zdravé-
ho města Litoměřice nebo prostřednictvím 
odkazů na sociálních sítích. 

Na webu je k dispozici také mapa již regis-
trovaných úklidů ve městě, díky které je možné 
zjistit, které lokality už si dobrovolníci vybrali. 
Následně stačí vyplnit registrační formulář, 
uvést potřebné údaje a zakreslit místo, kde se 
plánovaný úklid uskuteční. 

Každý, kdo se do úklidu zapojí, má možnost si 

po předchozí domluvě s koordinátorem Zdravého 
města Litoměřice vyzvednout úklidové pomůcky, 
jako jsou pytle na odpad, rukavice nebo dezinfek-

ce. Místo, kde účastníci shromáždí nasbíraný od-
pad, je následně potřeba nahlásit koordinátorovi, 
aby bylo možné zajistit jeho odvoz a likvidaci. 
Zároveň je nutné, aby toto místo neohrožovalo 
bezpečný provoz na pozemních komunikacích. 

„Do úklidu se může zapojit kdokoliv – jednot-
livci, rodiny, školy, spolky nebo třeba pracovní 
kolektivy. Každý si může vybrat lokalitu, která 
je mu blízká, a přispět tak k tomu, aby byly Li-
toměřice zase o něco čistší,“ uvedl koordinátor 
Zdravého města Litoměřice Petr Leník. 

Loňského ročníku se zúčastnilo téměř šest 
set dobrovolníků. Protože počet účastníků kaž-
doročně roste, organizátoři věří, že se letos do 
úklidu zapojí ještě více lidí. 

Akce Ukliďme Česko je celorepubliková 
dobrovolnická iniciativa zaměřená na úklid 
černých skládek a nepořádku v přírodě i ve 
městech. Poprvé se uskutečnila v roce 2014  
a od té doby se do ní každoročně zapojují desítky 
tisíc dobrovolníků po celé republice. 

Úklidy organizují jednotlivci, spolky, školy, 
firmy i obce, které si vybírají konkrétní lokality 
ve svém okolí. Hlavním cílem akce je nejen ukli-
dit veřejná prostranství, ale také upozornit na 
problematiku odpadů v krajině a posílit vztah lidí 
k místu, kde žijí.           Zdravé město Litoměřice

INICIATIVA 

Participativní rozpočet ve školách letos pokračuje
Po loňském pilotním ročníku Participativního rozpočtu do škol, který 
pořádalo Zdravé město Litoměřice na ZŠ U Stadionu a Havlíčkova, 
se stejný projekt letos uskuteční také na zbývajících základních 
školách ve městě. I tentokrát budou mít žáci na jednotlivých školách 
k dispozici 30 tisíc korun na své nápady, tedy na to, co by chtěli 
zlepšit nebo nově pořídit. Projekt se aktuálně nachází v počáteční 
fázi, kdy školáci postupně přicházejí se svými návrhy. 

„Po sesbírání nápadů zhodnotí zástupci Zdravého města společně  
s vedením škol jejich realizovatelnost. Ty návrhy, které splní stanovené 
podmínky, budou následně postoupeny do celoškolního hlasování,“ 
uvedl koordinátor Zdravého města Litoměřice Petr Leník. 

O jednotlivých nápadech mohou žáci a žákyně hlasovat prostřednic-
tvím systému Edupage. V této fázi mají zároveň možnost své návrhy ve 
škole propagovat – mohou například oslovovat spolužáky, vytvářet letáčky 
nebo natočit propagační video. Projekt, který získá nejvyšší počet hlasů, 
se následně stane vítězným. 

Každý nápad musí jeho iniciátoři rozpracovat tak, aby bylo zřejmé, proč 
s ním přicházejí, k čemu bude sloužit a zda odpovídá maximální částce 
30 tisíc korun. 

„Loňský pilotní ročník pojali žáci na obou školách velmi iniciativně. Ob-
jevovaly se například nápady na pořízení zrcadel, sedacích vaků, stolního 
fotbalu, air hokeje, školních dresů, ale také návrhy na opravu učeben či 
nákup různého vybavení,“ popsal Petr Leník. 

Na ZŠ Havlíčkova nakonec zvítězil projekt na pořízení laviček do areálu 
školy. Na ZŠ U Stadionu se podařilo zrealizovat projekty dva, protože 
stanovená částka vystačila jak na pořízení stolního fotbalu, tak i na se-
dací taburety. 

Vítězům na prvních třech místech věnovalo Zdravé město Litoměřice 
dárkové tašky a vítězný tým na každé škole navíc obdržel poukázku do 
Městských kulturních zařízení v hodnotě tisíc korun. 

„Cílem celého projektu je vést děti k většímu zájmu o veřejné dění  
a přiblížit jim, jak funguje proces přípravy a realizace projektu také  
z praktické stránky,“ doplnil Petr Leník.                    Zdravé město Litoměřice

CENTRUM DĚTSKÉ PALIATIVNÍ PÉČE 

Projekty hospice podpoří běh  
i benefiční koncert NF Kalich
Existují chvíle, kdy rodina už nepotřebuje sly-
šet, že „to bude dobré“, ale potřebuje, aby na 
to nebyla sama. Když vážně onemocní dítě, ne-
změní se jen jeden život – změní se život celé 
rodiny. Právě proto chce Hospic sv. Štěpána  
v Litoměřicích vybudovat Centrum dětské palia-
tivní péče. Tedy místo, které nabídne odbornou 
pomoc, bezpečí i lidskou blízkost tam, kde je 
jí nejvíc potřeba.  

Na konci dubna vyhlásí hospic architektonickou 
soutěž na budoucí podobu komplexního Centra 
dětské paliativní péče. Vznikne v těsné blízkosti 
hospice na Rybářském náměstí, v objektu s čís-
lem popisným 3, který pro tyto účely pomohla 

zakoupit Nadace rodiny Vlčkových. „Zadávací 
podmínky na soutěž připravujeme ve spolupráci 
s památkáři a městem,“ informovala ředitelka 
hospice Monika Marková. Pokud vše půjde podle 
plánu, práce začnou napřesrok.  

Hospic má jasnou vizi. Zároveň ale po-
třebuje pomoci. „Na realizaci budeme potře-
bovat odhadem 60 milionů korun a k nim po-
vede náročná, ale věříme, že úspěšná cesta,“ 
dodává ve funkci ředitelky končící Monika Mar-
ková, kterou v květnu vystřídá Ondřej Česal. 
Právě on má projekt dotáhnout do konce. 
Centrum tohoto typu pak pravděpodobně 
bude prvním v kraji a teprve třetím v České 
republice (po Brnu a Praze). A již nyní se roz-

hoduje, jak rychle se plány promění v reálné 
místo pomoci.  

 Dalším důležitým projektem je připravit 
lůžkový hospic na případný black out. Plošný 
výpadek proudu v srpnu loňského roku ukázal, 
jak je taková situace kritická pro pacienty závislé 
na kyslíku nebo potřebující jinou přístrojovou 
podporu. 

Pomoci s financováním projektů může každý 
z nás. Pro lidi holdující pohybu se i letos usku-
teční Běh pro hospic plánovaný na 23. května. 
Hudební nadšenci si zase mohou již nyní zakou-
pit v síti MKZ (www.mkz-ltm.cz) vstupenku na 
benefiční koncert Nadačního fondu Kalich, který 
se uskuteční 9. června v atriu litoměřického 
domu kultury. Hospic i letos převezme kompletní 
výtěžek ze vstupného. Po loňské skupině Mňága 
a Žďorp, která doslova roztančila letní kino, letos 
vystoupí skupina Buty. Tedy kapela, která umí 
rozjet publikum napříč generacemi, obzvláště 
když spustí nestárnoucí hity jako František, 
Mám jednu ruku dlouhou, Tata nebo Nad stá-
dem koní.                                       Eva Břeňová
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Oblastní muzeum v Litoměřicích, 
Mírové nám. 171/40

Akce:
11. 4., 14 h Komentovaná pro-
hlídka výstavy Domy vypráví – ar-
chitektura Litoměřic s kurátorkou
18. 4. od 10 a 13 h Body art – 
inspirace secesí (výtvarná dílna)
22. 4., 14 h Křížová hora u Lito-
měřic (botanická exkurze)
28. 4., 14 h Kurátorská prohlídka 
výstavy Domy vypráví – architek-
tura Litoměřic
1. 5. od 10, 11, 13, 14 a 15 h
Výročí Máchova Máje – komen-
tované prohlídky Památníku K. H. 
Máchy
22. 5., 17 – 22 h Muzejní noc
30. 5., 8.40 h Liščí díry u Úštěku 
(botanická exkurze)

Výstavy:
Domy vypráví – architektura Lito-
měřic. Do 31. 12. 2026, út – ne od 
10 do 17 h. Město jako učebnice 
architektury, příběhy domů, jejich 
stavitelů i obyvatel.

Stálá nabídka:
Historie staré radnice (venkovní 
výstava). Jedenáct zastavení při-
bližuje historii a zajímavosti sta-
ré radnice. Výstava se nachází  
v podloubí a ve dvoře muzea. Vstup 
volný.

Památník Karla Hynka Máchy
Expozice věnovaná osobnosti K. H. 
Máchy. Nalézá se v autentických 
prostorách básníkova litoměřické-
ho pobytu. Prohlídky lze objednat 
v pokladně muzea. 

Bližší Informace:
muzeumlitomerice.cz
Kontakt: 775 868 539

OBLASTNÍ MUZEUM
DEN ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Vědecká show, objevování
i inspirace pro celou rodinu
Vědecká show plná efektních 
pokusů, pohled do mikroskopu na 
dávný svět pod našima nohama, 
ukázky vrtných jader z různých 
hloubek pod Litoměřicemi, inter-
aktivní program pro děti, školy  
i dospělé a k tomu přednášky, kte-
ré přiblíží, kudy proudí podzemní 
voda, odkud se bere teplo pod 
zemí a jak lze tyto přírodní zdroje 
využít do budoucna. Takový bude 
Den životního prostředí, který se 
uskuteční v úterý 22. dubna od  
9 do 18 hodin na Mírovém náměs-
tí v Litoměřicích. 

„Město Litoměřice a Přírodově-
decká fakulta Univerzity Karlovy 
jako nositel strategického  projek-
tu SYNERGYS jím u příležitosti 
Dne Země chtějí ukázat, jak úzce 
spolu souvisí ochrana životního 
prostředí, kvalita ovzduší i hle-
dání moderních a šetrnějších 
cest k vytápění bez závislosti na 
fosilních palivech,“ poukázal na 
smysl akce starosta Litoměřic 
Radek Löwy.   

Návštěvníky čeká den, který 
propojí ekologická témata se zá-
žitky. Velkým tahákem programu 
bude interaktivní vědecká show 
s efektními, a přitom bezpečnými 
pokusy, nazvaná „Vzduch, který 
dýcháme aneb Co je kolem nás“. 
Zábavnou formou ukáže, že vzduch 
není „nic“, nýbrž důležitá součást 
našeho prostředí.  

„V doprovodném programu si lidé 
budou moci prohlédnout také mik-
ro i makrofosílie pod mikroskopem, 

ukázky vzorků z vrtných jader po-
cházejících z různých hloubek země, 
zjistí, po čem vlastně chodíme,“ 
vyzdvihuje některé ze zajímavostí 
hlavní řešitel projektu SYNERGYS 
Tomáš Fischer. Připraveny budou 
i interaktivní ukázky přirozené ra-
dioaktivity, alternativních zdrojů 
energie, společné třídění kontejne-
ru se směsným odpadem a mnoho 
dalšího. Den vyvrcholí přednáškou 
známého popularizátora vědy Vác-
lava Cílka a koncertem litoměřické 
kapely Nestel Postel. 

„Právě tato kombinace hravosti, 
poznání a konkrétních ukázek dělá 
z celé akce atraktivní program pro 
děti, rodiče, školy i všechny, kteří 

chtějí zažít Den Země trochu jinak 
než jen formou klasické přednášky,“ 
vyzdvihuje charakter akce vedoucí 
odboru životního prostředí měst-
ského úřadu Pavel Gryndler.   

Na stáncích rozmístěných na 
Mírovém náměstí budou připra-
veny i prezentace partnerů akce, 
kterými jsou Technické služby 
města, firmy Hennlich, Energie 
Holding, ASEKOL, EKO KOM, FCC 
BEC, SEVER, MEVA, KIS, Ekologické 
zdroje vytápění Litoměřice, SÚRAO 
a Elektrowin. Chybět nebude ani 
výstava instalovaná u příležitosti 
50 let existence Chráněné krajinné 
oblasti České středohoří.

                              Eva Břeňová

VÝROČÍ 

CHKO slaví 50 let 
Čím byl 19. březen 2026 pro České středohoří 
výjimečný? Tento den uplynulo přesně 50 let 
od vzniku zdejší chráněné krajinné oblasti, 
která je rozlohou druhá největší v naší zemi. 

Půlstoletí ochrany jedinečné krajiny s cha-
rakteristickými kuželovitými vrchy, pestrou 
přírodou a bohatým kulturním dědictvím vy-
zývá k oslavám. Proto regionální pracoviště 
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR připravi-
lo řadu zajímavých akcí, kterých se můžete 
zúčastnit i vy.  

„Můžeme říci, že série událostí k oslavám 
kulatého výročí chráněné krajinné oblasti 
začne putovní výstavou fotografií, která na 
deseti oboustranných stojanech představí 
jedinečnou krajinu, přírodu a fenomény Čes-
kého středohoří. Většinu vystavených sním-
ků jsme obdrželi během loňské fotosoutěže. 

Jejím účastníkům moc děkujeme a vítězům 
gratulujeme. Výstava bude od března do červ-
na putovat po celém Ústeckém kraji. Začíná  
v Mostě, od 20. 4. do 3. 5. se pak přesouvá 
na Mírové náměstí do Litoměřic, následně 
do Lovosic, Děčína a Ústí nad Labem,“ uvedl 
František Budský z Agentury ochrany přírody 
a krajiny ČR, ředitel regionálního pracoviště 
Správa CHKO České středohoří. 

Chystá se toho ale víc. V dubnu startu-
je i série vycházek do přírody s odborníky. 
Jejich termíny se budou odvíjet od aktuální 
předpovědi počasí a dozvíte se o nich z webu 
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR nebo 
z Facebooku CHKO a LIFE České středohoří. 
V dubnu se můžete těšit na geologicky la-
děnou exkurzi do okolí Žitenic nebo na vy-
cházku se zoologem za obojživelníky, kteří 
v tomto období táhnou za láskou do tůní u Mi-
lešova. Vycházky jsou naplánované až do září  
a návštěvníky seznámí s tím nejzajímavějším 
z přírodního dědictví oblasti. 

Oslavy výročí se promítnou také v progra-
mu tradičních Slavností pastvin. Ty se budou 

konat v sobotu 5. září 2026 v obci Hlinná. 
Její starosta Martin Ušala o nich prozradil: 
„Slavnosti pastvin přivítá naše obec již po 
deváté a těšíme se, že letošní ročník bude 
vzhledem k výročí CHKO výjimečný. Zatím vše 
chystáme, ale je jisté, že nebude chybět po-
znávání přírody, ochutnávání místních dobrot 
a samozřejmě kouzla tajemného ochránce 
zdejších kopců Středohoře.“  

„Pro návštěvníky Českého středohoří jsme 
navíc připravili Výroční stezku – dálkovou tra-
su napříč pohořím. Má dvanáct etap, které 
průběžně uveřejňujeme a formou webové 
prezentace ukazují to nejzajímavější z pří-
rodního i kulturního dědictví regionu. Krom 
námětů na výlety slouží i jako takový prů-
vodce chráněnou oblastí. Na dalším rozvoji 
stezky budeme do budoucna spolupracovat 
s Destinační společností České středohoří. Na 
podzim chceme ještě zasadit padesát stromů 
a vytvořit tak pamětní alej nebo sad,“ doplnil 
Budský. 

Tisková zpráva Agentury ochrany přírody 
a krajiny ČR, regionální pracoviště Litoměřice 

Stejně jako v roce 2021 i letos proběhne v rámci Dne životního prostře-
dí vytřídění kontejneru na směsný odpad.               Foto: Radim Tuček 
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GALERIE
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Severočeská galerie výtvarného 
umění v Litoměřicích, Michalská 
29/7, je v zimní výstavní sezoně (ří-
jen – květen) otevřena od středy 
do neděle vždy od 10 do 17 hodin.
V hlavní výstavní budově galerie 
jsou k vidění dvě aktuální výstavy. 
V prvním patře je to výstava 
Fenomén MXM (20. března – 31. 
května 2026), připomínající legen-
dární pražskou Galerii MXM, první 
soukromou galerii založenou po 
roce 1989 litoměřickým rodákem 
Tomášem Procházkou, a její zásadní 
roli při formování porevoluční české 
výtvarné scény.

V přízemních prostorách je 
přístupná výstava Josef Sudek 
a přátelé / Putování na sever 
(27. března – 28. června 2026), 
připravená ve spolupráci s Umě-
leckoprůmyslovým museem v Pra-
ze, která se zaměřuje na přátelské 
a tvůrčí vazby fotografa Josefa 
Sudka k výtvarným umělcům spja-
tým s krajinou severních Čech. 

V pátek 22. května a v sobotu 
23. května se koná Litoměřická 
muzejní noc s bohatým kulturním 
a vzdělávacím programem připra-
veným předními kulturními institu-
cemi města Litoměřice. Vstup do 
všech objektů i na všechny při-
pravované programy je zdarma.

Diecézní muzeum v Litoměři-
cích a Muzeum insitního umění, 
Mírové nám. 24/16, jsou uzavřena 
z důvodu rekonstrukce.  

Změna programu vyhrazena. 
Sledujte nás na webu www.gale-
rie-ltm, FCB a IG. 

LI-DI 

Benefice podpořila osoby 
ohrožené násilím
Komorní atmosféra nového diva-
delního sálu Kulturně kreativního 
centra v Litoměřicích umocnila 
sílu benefičního představení „Od-
pověď na všechno“ v podání he-
reček divadelního souboru LI-DI. 

Večer, který 15. března propojil 
umění s pomocí lidem v těžké 
životní situaci, přinesl výtěžek 

12 tisíc korun. Určeny jsou na 
činnost poradny pro oběti a oso-
by ohrožené domácím násilím, 
provozované od počátku letošní-
ho roku litoměřickou Nadějí.

Inscenace otevřela závažné 
a stále velmi aktuální téma nási-
lí na ženách. Zároveň upozornila  
i na citlivou hranici mezi touhou po 
spravedlnosti a pomstou, tedy na 

otázku, do jaké míry může člověk 
brát spravedlnost do vlastních 
rukou. Právě toto tematické pro-
pojení s nově otevřenou poradnou 
Naděje dalo benefičnímu večeru 
silný smysl.

„Hra tematizuje násilí na ženách. 
A když jsme se dozvěděli, že Na-
děje otevřela právě tuto poradnu, 
tak nám to přišlo jako skvělé spo-
jení,“ neskrývala nadšení jedna  
z hlavních protagonistek, herečka 
Tereza Rozmarová. Jí stejně jako Te-
reze Vodseďálkové a Kláře Hávové 
poděkoval za skvělé herecké výkony 
i atmosféru večera Vojtěch Krump, 
ředitel litoměřické oblastní pobočky 
Naděje.                       Eva Břeňová

MEZINÁRODNÍ PIVNÍ FESTIVAL 

Světovou pivní pečeť získali Solničtí
36. ročník Mezinárodního pivního 
festivalu má za sebou soutěžní 
část, která i letos potvrdila mi-
mořádný zájem pivovarů z Česka 
i ze zahraničí. 

Hlavní ocenění Světová pivní pečeť 
2026 (World Beer Seal 2026) získal 
pivovar Solnice s pivem Solnice 12°. 
Na druhém místě se umístil pivovar 
Pioneer Beer s Majákem, na třetím 
pivovar Solnice s pivem Solnice 
Stout. Nově udělované ocenění 
Pivo Aloise Srba putuje do Slav-
kovského pivovaru. V kategorii Pivo 
Ústeckého kraje zvítězil Velikonoční 
speciál 14° Biskupského pivovaru  
U sv. Štěpána.

Odborné komise letos posu-
zovaly 1089 vzorků ze 169 pivova-
rů, z toho 12 zahraničních. Soutě-

žilo se ve 41 kategoriích. Letošní 
ročník přinesl dvě novinky. Ocenění 
Pivo Aloise Srba nese jméno zakla-
datele festivalu, který se zásadně 
podílel na budování jeho odborné 
úrovně a renomé. Speciální soutěž 
je věnována spodně kvašeným 
pivům v rozmezí 10° až 12°, které 
Alois Srb upřednostňoval. Druhou 
novinkou je zařazení kategorie Pivo 
Ústeckého kraje, určené výhradně 
pro minipivovary z regionu. „Katego-
rie Pivo Ústeckého kraje má už za 
sebou několik úspěšných ročníků 
pořádaných Ústeckým krajem. Le-
tos nám dávalo smysl ji přirozeně 
začlenit i do programu Mezinárodní-
ho pivního festivalu,“ uvedla ředi-
telka Městských kulturních zařízení  
Litoměřice Michaela Mokrá.

Na soutěžní část naváže veřejná 

část festivalu, která se letos usku-
teční 15. srpna na Tyršově náměstí. 
Návštěvníky čekají ochutnávky piv, 
speciálů, možnost setkat se přímo 
se zástupci pivovarů i doprovodný 
program a občerstvení. Organizátoři 
se letos rozhodli veřejnou část pře-
sunout do letních měsíců a dát jí 
„otevřenější“ charakter. „V létě má 
festival úplně jinou energii. Lidé 
jsou venku, mají čas se zastavit, 
posedět a užít si ochutnávky bez 
spěchu. Tyršovo náměstí je proto 
ideálním místem a díky propojení 
s Hradem Litoměřice a městským 
pivovarem můžeme návštěvníkům 
nabídnout nejen degustaci, ale i pří-
jemný letní den v kulisách města,“ 
vysvětlila Michaela Mokrá.  

Více informací na mkz-ltm.cz.          
Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

LITOMĚŘICKÝ HROZEN

Šampionem je letos Neuburské
Šampionem 13. ročníku vinař-
ské soutěže Litoměřický hrozen 
se stalo polosuché Neuburské, 
ročník 2024, pozdní sběr, z vinař-
ství Lahofer. Porota letos posu-
zovala rekordních 206 vzorků od 
42 vinařství z vinařských oblastí 
Čech a Moravy (viz snímek). 

V kategorii A zvítězil Ryzlink rýn-
ský 2023 z vinařství Lahofer.  
V kategorii B uspělo opět vinařství 
Lahofer, tentokrát s Ryzlinkem rýn-
ským, ročník 2021, výběr z bobulí. 
V kategorii C porotu nejvíce oslovil 
Cabernet Moravia rosé, ročník 
2025, moravské zemské víno z vi-
nařství Sedmikráska. V kategorii D 
zvítězilo Cuvée (Cabernet Cortis, 
Merlot) 2023, výběr z hroznů od 
Víno Hruška s.r.o. V kategorii E si 
prvenství odnesl Ryzlink rýnský 
2017, české zemské víno z vinař-
ství Petr Rychtařík. V nové katego-

rii F určené pro autentická vína zví-
tězil Sauvignier Gris 2025, české 
zemské víno z Vinařství Potůček.
Zvláštní ocenění Víno Ústecké-
ho kraje získal v kategorii bílých 
vín Ryzlink rýnský 2024, české 
zemské víno z Vinařství Vytrhlík 
Hrušovany. Mezi červenými víny 
ocenění obdrželo Rulandské mod-

ré 2023, české zemské víno od 
Malovinaře Pavla Bulína.

Na soutěžní část Litoměřické-
ho hroznu navázala veřejná část, 
která proběhla v sobotu 21. břez-
na v Hradu Litoměřice. Na akci 
dorazila spousta milovníků vína.

        Radim Tuček, s využitím 
tiskové zprávy MKZ Litoměřice
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8. - 12. DUBNA 

Tržnice Zahrady Čech se blíží
Od 8. do 12. dubna se výstaviště Zahrada Čech 
v Litoměřicích promění v centrum jarní inspirace. 
Tržnice Zahrady Čech zahájí novou výstavnickou 
sezonu a nabídne pět dní plných barev, vůní, ná-
padů i zážitků pro zahrádkáře, chalupáře, kutily  
i milovníky krásného bydlení. Předprodej vstupenek 
již běží.  

Návštěvníky čeká vše, co k jaru patří – od první sad-
by přes rozkvetlé květiny až po zahradní techniku, 
nábytek, přírodní produkty i dobroty. Nebude chybět 
ani bohatý kulturní program. 

Jarní etapa Zahrady Čech každoročně přináší široký 
sortiment pro dům i zahradu jako sazenice, cibuloviny, 
okrasné i užitkové rostliny, nářadí, techniku, hnojiva, 
postřiky i stylové doplňky. Je to místo, kde si lze na-
plánovat celou sezonu a zároveň pořídit vše potřebné 
na jednom místě. Ať už je cílem nová bylinková za-
hrádka, rozkvetlý záhon nebo útulný kout na terase, 
výstava nabídne inspiraci i konkrétní řešení. 

Součástí programu budou také květinové 
workshopy. Každý den po celou dobu konání výstavy se 
uskuteční oblíbené jarní floristické dílny, během nichž 
si účastníci pod vedením zkušených floristů vyzkou-
šejí výrobu sezonních dekorací, věnců na dveře nebo 
originálních aranžmá na stůl. Workshopy nabídnou 
prostor pro tvoření i příjemné zpomalení a zájemci si 
z nich odnesou nejen vlastní výrobek, ale i radost ze 
samotného procesu. 

Hlavním lákadlem letošního ročníku bude zážit-

ková expozice „Voňavý příběh“ v pavilonu A, která 
návštěvníkům nabídne jedinečnou smyslovou cestu. 
Instalace začne stylizovanou kavárnou, tedy místem 
pro zastavení, nadechnutí a naladění. Odtud povede 
trasa do čtyř pokojíčků, z nichž každý propojí výraznou 
vůni s barvou a emocí. Žlutý pokoj nabídne svěží citron 
a příval energie, červený elegantní růži a jemnost, ze-
lenošedý čistý eukalyptus a klidnou svěžest a fialový 
uklidňující levanduli a pocit pohody. „Expozice „Voňavý 
příběh“ je koncipována jako zážitek, který si lidé odne-
sou především skrze vlastní vnímání. Mohou si vybrat 
pokoj podle nálady, nebo projít všechny a nechat se 
překvapit, jak výrazně dokáže vůně proměnit atmo-
sféru,“ uvedla ředitelka Městských kulturních zařízení 
Litoměřice Michaela Mokrá. 

Letošní rok je pro Zahradu Čech výjimečný také 
tím, že podzimní veletrh slaví 50. výročí. Symbolické 
velkoformátové číslice „50“ se objeví už během jarní 
Tržnice Zahrady Čech jako putující prvek celé sezo-
ny. Návštěvníci se navíc budou moci aktivně zapo-
jit a společně je dotvořit květinami, čímž zanechají  
v jubilejním ročníku osobní stopu. „Jubileum chceme 
připomínat během celé sezony. Tržnice Zahrady Čech 
otevírá výstavní rok, a proto oslavy začnou právě tady. 
Díky zapojení návštěvníků ponese letošní výročí i jejich 
příběh,“ doplnila Michaela Mokrá. 

Zvýhodněné vstupné je již nyní k dispozici online. 
Více informací a předprodej vstupenek jsou dostupné 
na webu www.mkz-ltm.cz.   

                             Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

DUBEN, KVĚTEN

KKC zve na besedy
i stand-up
Kulturní a kreativní centrum Lito-
měřice připravilo na duben a květen 
program, který osloví milovníky li-
teratury, historie i současného 
humoru. V následujících týdnech 
nabídne hudebně-literární večer 
věnovaný Karlu Havlíčku Borovské-
mu, besedu s Ladislavem Špačkem  
o Václavu Havlovi i stand-up Lucie 
Macháčkové. 

Ve středu 8. dubna od 18 hodin 
se v malém sále uskuteční hu-
debně-literární pořad Karel Havlíček 
Borovský: Dědictví mé poctivost  
a síla. Připomene 170 let od úmrtí 
této významné osobnosti české 
literatury, publicistiky a občanské 
odvahy. O několik dní později, tedy 
v pondělí 20. dubna od 19 hodin, 
bude v koncertním sále na progra-
mu beseda Deset let s Václavem 
Havlem, při níž Ladislav Špaček při-
blíží své vzpomínky na působení po 
boku bývalého prezidenta. V pátek 
22. května od 19 hodin pak nabídne 
KKC stand-up show Dámská jízda 
s Lucií Macháčkovou, postavenou 
na osobitých postřezích o vztazích, 
seznamování i každodenních karam-
bolech. 

Více informací včetně prodeje 
vstupenek je k dispozici na webu 
kkc-ltm.cz.                               /ab/

POZVÁNKA

Kreativek chystá
workshop pro děti
V litoměřickém Kreativku se  
v květnu uskuteční workshop pro 
děti s názvem Loutky z přírodnin. 
Konat se bude v pondělí 11. května 
od 17 hodin v zasedací místnosti. 
Děti si během tvůrčí dílny vyzkoušejí 
práci s přírodními materiály a vytvoří 
lesní bytosti, pohádkové postavy  
i fantazijní tvory, které si odnesou 
domů. Akce je určena rodičům  
s dětmi od čtyř let i samostatným 
dětem od osmi let. Vstupné činí 
250 korun. Více na kkc-ltm.cz.   /ab/

VÝROČÍ 

Podzimní veletrh oslaví 50 let
Podzimní veletrh Zahrada Čech letos vstupuje do 
svého jubilejního padesátého ročníku. Organizátoři 
připravili oslavy jako promyšlený příběh propojující 
minulost, současnost i budoucnost této tradiční 
akce. Veletrh se uskuteční od 11. do 16. září, každý 
den od 9 do 17 hodin. 

Návštěvníci se mohou těšit na tradičně široký sor-
timent pro zahradu, dům i chalupu, který doplní 
novinky v podobě interaktivních instalací, zapojení 
středních škol i odborníků. Součástí nabídky bude 
také kulturní program, tematické expozice a kon-
certy známých osobností české hudební scény. Vy-
stoupí například Michal David, Monika Absolonová, 
Jiří Korn, Yvetta Blanarovičová, Heidi Janků nebo 
Kollárovci. 

Jubilejní ročník oživí celý areál výstaviště. Dění 
se neomezí jen na hlavní pódium. Část programu 
návštěvníci uvidí už před branami výstaviště a další 
překvapení je čekají během procházky areálem. 

Výrazně posílenou součástí letošního ročníku se 
stane odborný program. Připraveny jsou přednášky  
a praktické workshopy zaměřené na zahradničení, péči  
o zeleň i inspiraci pro dům a chalupu. Program doplní 
podcastové rozhovory a setkání s pamětníky i od-
borníky. Mezi hlavní taháky patří i tematické expozice. 
V pavilonu H vznikne scénograficky pojatá výstava 
„Pohádka Zahrady Čech aneb Jak to všechno začalo“, 
která představí historii veletrhu i jeho další směřování. 
Pavilon A nabídne interaktivní zónu „Příběhy partnerů“ 
s instalacemi, soutěžemi a workshopy pro děti i dospě-
lé. Jubilejní ročník zároveň odstartuje nový projekt 
„Nejkrásnější zahrada“, do něhož se zapojí studenti 

zahradnických škol. Ti představí vlastní návrhy za-
hradních realizací. 

Oslavy se letos rozšíří také do města Litoměřice. 
Nová platforma spolupráce s litoměřickým biskupstvím 
v podobě Rozkvetlého dědictví Zahrady Čech přinese 
během září květinové instalace do historických objektů 
i veřejného prostoru a nabídne komentované prohlídky 
s floristy a designéry. Symbolem výročí se stanou vel-
koformátové číslice „50“, které lidé postupně ozdobí 
v rámci vybraných akcí MKZ podle vlastní fantazie. 
Následně se stanou součástí květinových aranží Roz-
kvetlého dědictví. 

„Zahrada Čech je už půl století pevnou součástí 
Litoměřic a přirozeně k tomuto městu patří. Právě pro-
to chceme oslavy přenést i mimo hranice výstaviště. 
Letos je symbolicky rozšíříme také do jeho ulic a his-
torických prostor, které v září doslova rozkvetou. Ju-
bileum vnímám jako mimořádný okamžik – příležitost 
ohlédnout se za bohatou tradicí, ale zároveň ukázat, 
že Zahrada Čech má stále obrovskou energii a chuť 
se rozvíjet. Chceme, aby lidé cítili radost, hrdost  
i společnou sounáležitost s akcí, která po desítky let 
spojuje generace návštěvníků, vystavovatelů i obyva-
tel města. Nejde tedy jen o návrat k minulosti, ale 
především o potvrzení, že tradice může být moderní, 
otevřená, inspirativní a živá,“ uvedla ředitelka Měst-
ských kulturních zařízení Litoměřice Michaela Mokrá. 

Vyvrcholením oslav se stane slavnostní scénické 
uvedení v Domě kultury, které prostřednictvím vý-
pravného příběhu představí historii i budoucnost Za-
hrady Čech. Veřejnost jej uvidí v neděli 13. září večer, 
zatímco v pondělí 14. září dopoledne je připravena spe-
ciální verze pro školy.    Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

PREMIÉRA

V kulturáku bude
první taneční ples
První taneční ples se uskuteční  
v pátek 10. dubna od 20 hodin  
v Domě kultury. Hlavním lákadlem 
programu se stane třicetičlenný 
orchestr Big O’ Band, který zajistí 
hudební doprovod po celý večer. 
Součástí plesu budou také taneční 
vystoupení a speciální taneční 
bloky zaměřené jak na standardní, 
tak i latinskoamerické tance. Vstu-
penky na mkz-ltm.cz.               /ab/
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KALENDÁŘ AKCÍ 

Duben
12. 1. – 29. 4. Markéta Myšková 
– Poohlédnutí Knihovna K. H. Máchy

28. 2 – 30. 4. Fotogenická Praha
Výstava Jana Rauše. Dobrá Bašta

27. 3. – 17. 4. Ukliďme Litoměřice
Veškeré informace na webu 
zdravemesto.litomerice.cz 

31. 3. – 30. 6. Pouliční směs II 
/ Street foto Výstava fotografií 
M. Zimmera. Nemocnice Litoměřice

1. 4. Listování. Historky all 
inclusive Káva s párou, 18.30 h

1. 4. Miroslav Donutil - Na kus řeči
Dům kultury, 19 h

4. – 5. 4. Česká liga BMX 
Bikrosová dráha pod Bílou strání

4. 4. Pohádka O Smolíčkovi
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

7. 4. Parkinsonova nemoc – pohyb 
jako lék? Přednáška s fyzioter. P. 
Kopeckou. Knih. K. H. Máchy, 16 h

8. – 12. 4. Tržnice Zahrady Čech
Více na straně 15.

8. 4. Klavírní koncert – když jeden 
klavír nestačí, tak budou DVA!
Koncertní sál KKC, 17 h

8. 4. Historie kolem nás 
– Do Dachau s nimi!
Přednáška S. Vodičkové. Rezervace 
míst. Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

8. 4. Karel Havlíček Borovský: 
Dědictví mé poctivost a síla
Program k 70 let od úmrtí K. H. 
Borovského. Malý sál KKC, 18 h

8. 4. Koncert Lenky Nové 
Káva s párou, 19 h

10. 4. – 27. 6. Michaela Spružinová 
& Stefanie Busch 
Výstava objektů ze skla a papíru
Vernisáž výstavy 10. 4., 17 h
Galerie Gotické dvojče

10. 4. Rally Dakar 2026
Beseda s Jiřím Šimečkem
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

10. 4. První taneční ples
Dům kultury, 20 h

11. 4. Jóga pro děti
S Alicí Vaverka Králikovou. Rezerva-
ce míst. Knih. K. H. Máchy, 9.30 h

13. 4. Život v Československu 
optikou filmových pásků
Přednáška Filipa Hrbka. Rezervace 
míst. KKC, 17.30 h

14. 4. Martin Hranáč - Crazy stand 
up show Dům kultury, 19 h

15. 4. Raději zešílet v divočině
Beseda s A. Palánem. KKC, 18 h

16. 4. Slavnostní koncert 
k výročí 120 let Boženy
29. ročník sborového festivalu Lito-
měřická notička. Dům kultury, 18 h

17. 4. Život za mřížemi a síla víry: 
vyprávění bývalého vězně
Evangelická církev Litoměřice. 
Rooseveltova 7, 18 h

17. - 18. 4. Vinařské Litoměřice
Hotel Koliba

18. 4. Sněhurka a sedm trpaslíků 
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

18. a 25. 4. Dny otevřených dveří 
ZUŠ 9 až 13 h

19. 4. Matěj a zoubková víla
Sváťovo dividlo. Divadlo K. H. Máchy, 
10 h

20. 4. – 3. 5. 50 let příběhů 
CHKO České středohoří
Putovní výstava, Mírové náměstí

20. 4. EKOKATA / Kulminace léta
Uvítání nových literárních počinů 
z Litoměřic. Knih. K. H. Máchy, 17 h

20. 4. Deset let s V. Havlem
Beseda vychází ze vzpomínek 
Ladislava Špačka. KKC, 19 h

21. 4. Uganda – perla Afriky
Cestovatelská přednáška 
s T. Kravkou. Knih. K. H. Máchy, 17 h

21. 4. Chantal Poullain & Trio 
Štěpána Markoviče
Hrad Litoměřice, 19 h

21. 4. Hodiny s Ritou
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

22. 4. Den životního prostředí
Více na straně 13. 

22. 4. Koncert orchestrů 
Hrad Litoměřice, 18 h

23. 4. Zdeněk Izer 
– Vyndavací, zas tam dací
Dům kultury, 19 h

25. 4. Český závod věkových 
skupin ve skocích na trampolíně
Kalich Arena Litoměřice, 10 – 18 h

25. 4. Tasty Street Food Festival 
Mírové náměstí, 10 – 19 h

25. 4. Zahájení turistické sezony
Mírové náměstí, 10 - 18 h

26. 4. O pyšné noční košilce 
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

26. 4. Vlasta Redl s kapelou
Dům kultury, 19 h

28. 4. Co dnes trápí duše dětí
Beseda s Naďou Homolovou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

29. 4. Litoměřice literární – Josef 
Jungmann – buditel, učitel, manžel
Vycházka s Petrem Bašusem. Sraz 
před knihovnou. 17 h

29. 4. Mezinárodní den tance
Tržnice Felixe Holzmanna, 15 h

30. 4. Slet čarodějnic
Průvod z Mír. náměstí v 15.40 h. 
Program na Stř. ostrově od 16.20 h

30. 4. Dlouhověkost: aktuální 
vědecké poznatky a praktické tipy
Přednáška s Miloslavem Šindelá-
řem. Studio Healthy Twenty, 18 h

Květen
2. 5. Pohádka Tři malá prasátka 
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

4. 5. – 3. 6. Výstava výtvarného 
oboru ZUŠ Litoměřice
Knihovna K. H. Máchy

5. 5. Koncert ženských pěv. sborů
Sbor Cantica Bohemica a Trvalky 
z Prahy. KKC, 19 h

6. 5. Míša Kulička
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

6. 5. Menšiny mezi námi 
– Oči saharského písku
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

7. – 10. 5. Závod míru juniorů 

9. 5. G’Oldies festival
Největší festival hudby od 90. let 
na severu Čech. Dům kultury, 20 h

9. 5. Spring fest
Zahrada Čech

11. 5. Workshop pro děti 
– loutky z přírodnin KKC, 17 h

12. 5. Litoměřice literární 
– Podklady Státního oblastního 
archivu v Litoměřicích
Vycházka s Petrem Bašusem. 
Sraz před budovou SOA, 16 h

12. 5. Caveman
One man show. Dům kultury, 19 h

13. 5. Beseda s A. Mornštajnovou
Nutná rezervace míst. KKC, 17 h

14. 5. V Zemi úsměvů
Operetně muzikálový koncert
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

15. 5. Klavírní koncert G. Etchen-
goyena Koncertní sál KKC, 18 h

16. 5. 47. Litoměřické pochody 
Memoriál J. Řeháka. Trasy 6, 10, 
16, 20 a 28 km

16. 5. Šípková Růženka
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

18. 5. Mýty a fakta o středověku
Přednáška s Františkem Kalendou.
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

18. 5. Bosé nohy v parku
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

19. 5. Vernisáž 1. díla sezony 
2026/2027 
Galerie na zdi, Na Valech 2028

19. 5. Tigran Hovakimyan
Stand-up show: Tigran je ve městě. 
Dům kultury, 19 h

20. 5. Historie kolem nás 
– Posádkové město Litoměřice 
v letech 1918 – 1938
Přednáška s T. Golem. Rezervace 
míst. Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

20. 5. Koncert ZUŠ Litoměřice
Divadlo K. H. Máchy, 18 h

21. 5. Večer módy na hradě
Exkluz. módní přehlídka. Hrad, 18 h

21. – 23. 5. Týden přírody 
a myslivosti v Litoměřicích
Malý sál KKC

22. 5. Muzejní noc
Centrum města, 16 – 22 h

22. 5. Dámská jízda 
s Lucií Macháčkovou
Stand-up show. KKC, 19 h

23. 5. Muzejní noc…pro ty, co to 
zaspali Především pro nejmenší 
návštěvníky, dopolední program

23. 5. Běh pro hospic 
Hospic sv. Štěpána, 10 h

23. 5. Den dětí
Jiráskovy sady, 14 h

23. - 24. 5. Mezinár. výstava psů
Zahrada Čech

24. 5. O Smolíčkovi
Sváť. dividlo. Div. K. H. Máchy, 10 h

25. 5. Noční spoje
Představení Divadla Studio DVA
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

27. 5. Divadelní klíčení
Představení literárně – dramatické-
ho oboru. Divadlo K. H. Máchy, 18 h 

27. 5. Slam poetry
Malý sál KKC, 18 h

29. 5. Loutkové divadlo pro děti: 
Vodníkova duše 
Evan. církev Litoměřice, 17 h

29. 5. Jan Potměšil: o životě, 
divadle, společnosti a víře
Evan. církev Litoměřice, 18 h

29. 5. Bublinky fest
Degustace oceněných vín pod ši-
rým nebem. Hrad Litoměřice, 16 h

29. 5. Noc kostelů

30. – 31. 5. Mistrovství ČR 2026 
seniorů a seniorek v šermu kor-
dem Kalich Arena

30. 5. Záložka 26
3. ročník festivalu knih, papíru  
a autorské tvorby. Vstup zdarma
Hrad Litoměřice, 10 – 20 h

30. 5. Holubice: Dcera a matka 
roku Dům kultury, 19 h

Změna programu vyhrazena


